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Elhangzott.
A mir» olyan nagy érdeklődés­

sel várt a nemzet: a trónbeszéd 
tegnap délben elhangzott Érdek­
lődéssel várta az egész nemzet, 
mert hiszen ebben látta kidombo­
rítva a kormány és a kormányt 
támogató munkapárt programmját.

Az érdeklődésre, különösen az 
előzetesen elterjedt s hozzá jól 
informált politikai körökből elter- 
edt ama hírekre, hogy a trón- 
>eszéd szenzációs lesz s váratlanul 
tedves örömet, még kedvesebb 
meglepetést hoz — az alább egész 
terjedelmében reprodukált trón­
beszéd megfelel. A szenzációs részt 
azonban hiába keresi kutató szem, 
a kedves meglepetés pedig úgy­
szólván csak a véderő kérdésben 
nyilatkozik meg, amely kilátásba 
helyezi a hadi terhek tetemes nö­
vekedését.

Hosszadalmas és a régi iskola 
stílusára vall a kormány s a kor­
mánypárt programmjául szolgáló 
jövő munka tervrajza. Ez a rajz 
nem lep meg senkit, inkább meg­

erősíti azt a feltevést, amelyet a 
munkapárt keletkezése óta sűrűn 
hangoztattak, hogy ebben a párt­
ban és programmjában a régi 
szabadelvű párt támadt fel.

A választójog reformját úgy­
szólván lázas érdeklődéssel várta 
a nemzet. Erről a nagy kérdésről 
általánosságban annyit mond, hogy 
a kormány az általános választó­
jog alapján fog törvényjavaslatot 
az országgyűlés elé terjeszteni. 
Hogy ez a javaslat mikor kerül 
sorra, milyen lesz: szóval sem 
emlékezik meg.

Olyan nagy bizalmat fűzött 
a választókerületek szavazó cso­
portja Khuen kormányához — leg­
alább a kormánypárt erősen han­
goztatta, hogy a nemzet bizalma 
emelte többségre őket — hogy 
ennek fejében rövidebb és mégis 
hatásosabb programmot várhatott 
volna tőle.

A trónbeszéd szövege külön­
ben szóról-szóra a következő:

Tisztelt Urak, Főrendek és Kép­
viselők !

Kedvelt Híveink !
Bizalommal és őrömmel üdvözöljük 

önöket, qí uj országgyűlés küszöbén, amely­

nek működésétől nagyszámú sürgős és fon­
tos feladat megoldását reméljük.

Népeink sorsa felett őr ködő atyai szi­
vünk teljes megnyugvásával szemléljük a 
lefolyt választások eredményét és abban 
biztosítékát látjuk szeretett Magyarország 
gnnk békés továbbfejlődésének és minden 
irányú megerősödésének.

Számítunk rá, hogy az országgyűlés a 
múltból reá hárult feladatok sikeres meg­
oldása után eredményes munkát fog vé­
gezni közintézményeinknek korszerű ki- 
épitésóoen.

Kormányunk első feladatát fogja ké­
pezni az államháztartás terén a törvényes 
állap it helyreállítására irányuló javaslatok 
el terjesztése; miközben gond lesz fordí­
tandó arra, hogy az államháztartás egyen­
súlya egyrészt okszerű takarékosság alkal­
mazása által, másrészt az állami bevételek 
fokozása utján biztosíttassák : a pénztári 
készletek az állami élet zavartalan mene­
tének fentartása érdekében kiegészíttesse­
nek és ilymódon az állam hitele megszi- 
lárdittassék.

Az egyenes adóreformnak a viszonyok 
által megengedett időpontban való végre«; 
hajtása mellett kormányunk feladatát 
tehu képeznVvhogy az állam részére 
j ivedelmi források nyitásával, í 
üzemek jobb jóvedolmeztetésérői s mind­
azokról az intézkedésekről gondoskodjék, 
amelyek alkalmasak arra, hogy a közgaz­
dasági életnek újabb lendületet adva, az 
állami jövedelmek természetszerű emelke­
dését előmozdítsák.

Szalmakalsp újdonságok Feketénél
A babonás ember.

A hold azon az éjjelen undorító volt. 
Sápadt szine megfakult s bágvadtan kullo­
gott utánunk, mintha kifárasztotta volna a 
hosszú ut, amelyet velünk tett. Az égen 
nem úszott egy habfürtös bárányfelhő sem, 
amely eltakarta voloa sárga, ijesztő arcát. 
E -'-ellen kávéházat, egyetlen pálinkás zu­
got nem találtunk nyitva, amely menedéket 
nyújthatott volna.

Untam már a végtelen sétát; fáradt 
Is voltam. Haza szerettem volna menni, 
áe b rátom, akinek kedvéért virrasztottam, 
erősen a karomba kapaszkodott s egy 
perere sem engedett távol magától.

— Csak egy félórát maradj még ve­
lem, amíg a toronyóra elüti az egyet, az­
tán nem bánom, ha a vonatindulást egye­
dül kell bevárnom, kőnyőrgőtt s hangjá­
ban volt valami hideg rezgés, amely féléi­
nél árult el.

Gyermekes gyávaság, sőt mondhat­
nám, vénasszonyos babona — dünnyőgtem 
magamban.

Ugylátszik, figyelte a szájam mozgá­
sát s megértette szavaimat.

— Igazad van — mondta — sohasem 
tagadtam, hogy babonás vagyok, mint egy 
öreg asszony.

— Ok nélkül.
— Csak ezt ne mond, mert akkor 

azt kell hinnem, hogy szavaimban kétel­
kedsz.

— Nem kételkedek szavaidban, csak 
ostobának tartalak, mert inteligene ember 
létedre behódolsz a középkori butasá­
goknak.

Barátom egy pillanatra megállt, mély 
lólekzetet vett s mintha bosszú beszédhez 
akarna fogni — neki készülődve, mon­
dotta :

— Már régen meg akartalak győzni 
tévedésedről. Most itt az alkalom. Rövid 
történetet fogok elmondani. Ne szakítsd 
meg szavaimat; hallgass nyugodtan végig

e aztán meg fogod érteni az én ostobasá­
gomat.

Fejemmel némán bólintottam s 6 
hozzákezdett elbeszéléséhez:

— Már hinni kezdtem a babonában, 
mikor megismerkedtem egy csinos özvegy 
asszonynyal, Érdekes nő volt. A szemeiben 
keleties bujaság káprázott; az arcában is 
volt valami szokatlan; nem egyszer kékre 
tudtam csókolni fehér, puha vállait. Az 
asszony a szeretőm lett. Két éve éltünk 
már együtt és én teljesen a hatalmába ke­
rültem annak a nőnek. Szerettem, ahogy 
még assszonyt szeretni nem tudtam. Talán 
érzékiségével kötött magához, vagy mert 
láttam, hogy mennyire ragaszkodik hoz­
zám. Határozottan még most sem tudom. 
A féltékenység néha őrületté fejlődött ben­
nem. Megtörtént, hogy napokon keresztül 
nem hunytam le a szemeimet, folyton azon 
gondolkoztam, hogy mi lenne velem, ha 
szeretőm elhagyna. Úgy éreztem, hogy 
annak a kezében van a sorsom, az életem. 
Egyezer el is határoztam magamban, hogy

Halász Nándor óra, ékszer- és 
ezüstnemü üz­

letében
Vásároljunk menyasszonyi és vőlegény! ékszereket
Debreczen, Piac-utca,közvetlen a Nagytőzsdével szemben levő barakban.
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Előkészít »nd6 lese a nyugdíjügynek, 
dsósorban az özvegyek és árvák ellátásá­
nak újabb ren dezóse.

A jegybank szabadalmának az év ve­
ién való lejárata folytán sürgős szükséget 
tépez a bankügy rendezése, amelynek kap- 
isán kormányunknak gondja lesz arra, 
togy a készfizetések kérdése is rendeztes- 
lék. Az érme- ás pénzrendszerre vonatkozó 
izerzfidés megsizünőse folytán szükségessé 
fálik ennek a i.órdésnek szabályozása is.

Gazdasági viszonyaink rendezése szük- 
,égéssé teszi topábbá, hogy a Romániával 
B eg kötött kereskedelmi szerződés törvénybe 
Iktassák és amemnyiben a Balkán-félsziget 
•gyób államaival hasonló irányban folyta­
tott tárgyalások kedvező eredményre vezet­
nek, ehhez a matgyar országgyűlés szintén 
tellő időben ho,szájárulását adja.

Sürgősen gondoskodni kell még a 
tonzuli bíráskodás szabályozásáról szóló 
1891-ik évi XXX. t.-c. hatályának újabb
meghosszabbításáról ia.

florvát-Szlauonországokat illetően kor­
mányunk föladata, lesz, hogy a magyar 
Birodalom teljes megóvása mellett, a függő 
kérdéseket fennálló törvényeink szemmel- 
tartásával, az igassság és méltányosság elvei 
szerint vigye megoldásra.

Társadalmi viszonyaink gyökeres át­
alakulásánál fogva belügyi törvényhozásunk 
terén jelentékeny reformok megalkotására 
lesz szükség. A legfontosabb és el nem 
odázható feladat ezek közt a választójog 
kérdésének uj szabályozása.

Kormányunk erre vonatkozólag az ál­
talános választójog alapján oly törvény-

Svaslatot fog az országgyűlés elé terjesz­
ni, amely a magyar állam egységes nem­
zeti jellegének teljes megóvása mellett a 

demokratikus fejlődés igényeinek meg fog
^^Közigazgatási rendszerünknek az or­
szág változott igényei szerint való átalakí­
tása, továbbá a közigazgatási bíróság ha­
táskörének kiterjesztése és a székesfőváro­
sunkra vonatkozó törvény reformja lesznek 
még belügyi törvényalkotásunknak neve­
zetesebb pontjai.

Az igazságügyi törvényhozás terén a 
szóbeliség és közvetlenség elveire alapított 
polgári perrendtartási javaslat és az ezzel 
összefüggő több javaslat letárgyalása lesz 
első teendő.

Ezt követi fennálló rendszeres igaz­
ságügyi törvényeinknek némely novelláris

miMneitása és végül az egész magyar jog­
területre kiterjedő polgári törvénykönyv
“0gaKományunk feladata lesz a mező- 
gazdaság minden ágában belterjesebb es 
jövedelmezőbb gazdálkodás előmzzditása es 
ezzel népünk jólétének tokozása.

E célból a gazdasági ismeretek ter­
jesztésétől kezdve egész a termények érté- 
kesitéséig törvényhozási, kormányzati ős 
társadalmi utón minden d&föltetel biztosí­
tandó arra nézve, bogy a termelés fokoz- 
tassék és ezáltal a gazdasági tevékenység 
minden részesének boldogulása egyaránt 
előmozdittassék. .

Ugyancsak gazdasági megerősödésün­
ket és a szociális viszonyok javítását céloz­
zuk a már megkezdett telepítési és parcel- 
lázási akciónak helyes irányban való foly­
tatásával és az idevonatkozó kérdésesnek 
törvényhozási utón való rendezésével.

Kormányunknak feladata lesz továbbá 
a közlekedési eszközök összhangzatos fej­
lesztésére szükséges javaslatokat megtenni.
E végből a létező vasutak teljesítőképessé­
gének fokozását, a vasúthálózat kibővítését, 
nemkülönben a közutak gyorsabb kiépítését 
és hajózási csatornák létesítését célzó tör­
vényjavaslatokat fog bemutatni.

Azoknak a szerződéseknek hatalya, 
melyek tengeri hajózásunk támogatására az 
1901-ik évben köttettek, a folyó óv végén 
lejárván, újabb szerződések kötése vált 
szükségessé, amelyek ugyancsak megkíván­
ják a törvényhozás jóváhagyását.

Az ipari érdekek szempontjából szűk- 
séges és a szociálpolitikai intézmények 
fejlesztésére alkalmas előterjesztéseket kor­
mányunk szintén meg fogja tenni.

A katholikus autonómia előkészítésére 
már az előző kormányokat felhatalmazván, 
különös súlyt helyezünk arra, hogy az 
autonómia megvalósítására vonatkozó tör­
vényjavaslat az országgyűlés által minél 
előbb letárgyaltassék. ....

Gondoskodásunk tárgyát fogja képezni, 
hogy a lelkészi kotarua a pénzügyi viszo­
nyok által megengedett mérvben fejlesz- 
tessék, továbbá, hogy a törvényesen bevett 
vallásfelekezetek egyházi szükségleteinek 
fedezésére eddig juttatott segélyek az állam 
anyagi erejéhez mérten fokozatosan emel- 
tossoDok*

A közoktatásügynek az ország anyagi 
erejéhez mért fejlesztése, egyik legfőbb 
óhajtásunk. Kormányunk kiváló súlyt fog

helyezni a népoktatás fejlesztésére és az
oktatás megfelelő ellenőrzésére. Ezenkivú, 
a középfokú iskolák körében kívánatos' 
szervezeti reformok és felmerült szükség- 
letek kielégítése, valamint uj egyetemek 
felállításának folytatólagos előkészítése ia 
sürgős feladata lesz kormányunknak és a 
törvényhozásnak.

Szükségessé vált a véderő fejlesztése 
oly mérvben és irányban, hogy a monarkia 
biztosságának és állásának megóvására Ifi. 
vatott fegyveres erő föladatának minden* 
esetben megfelelhessen. E mellett az ország 
pénzügyi teljesítő képességére, valamint a 
családfantartás és polgári kereset érdekeire 
kellő figyelem fordítandó.

Az erre vonatkozó törvényalkotások 
kai kapcsolatban a modern jogtudomány 
magaslatán álló uj katonai bűnvádi per- 
rendtartás életbeléptetése is kas?oboa áll

Őszinte megelégedéssel tnuiAunk rá 
végezetül kipróbált szövetségeink változat­
lan fennállására és az összes hatalmassá­
gokkal szemben egyaránt barátságos vi­
szonyunkra. . .

Az európai államoknak egyre fokozódc 
békeszeretete bizalmat gerjeszt bennünk a 
béke áldásainak tartóssága iránt.

Hisszük és reméljük, hogy ezen or­
szággyűlés a nemzet javára fogja forditan 
e kedvezd viszonyokat, amelyek a sikerei 
munka összes feltótóleit magukban foglal­
ják ; hidat fog verni a magyar országgyü 
lések dicsőséges múltja és a reményekbe! 
gazdag jövő közt és példát fog mutatni i 
késő nemzedékeknek a hazafiul előrelátái 
és törvényhozói bölcsesóg müveiben.

Mindezen óhajtásaink megvalósuld 
sára isten áldását kérve és önöket király 
kegyelmünkről biztosítva, az országgyűlés 
mssnjitotimk nyilvánítjuk.

tiSábtszéS a gázban.
Az ellenzék megmozdult

Apponyi a trónbeszédről.
Budapest, junius 25. 

Az országgyűlés ünnepélyes megnyi 
tása után következett a trőnbeszéduek ki 
hirdetése. A képviselőház déli egy óraka 
tartott ebből a célból ülést.

ha hűtlen találna hozzám lenni, leszámolok 
az élettel, előbb megölöm őt, azután maga­
mat Gyermekes naivságnak találod ezt, jól 
tudom, de mégis úgy volt.

— Egy toli estén — folytatta — a 
kandalló mellett ültünk, ő valamilyen re­
gényt olvasott, ón pedig szórakozottan bá­
multam a kandalló rácsán kiszökő vörös 
árnyakat. Megint őrült gondolataim támad­
tak a ahogy észrevétlenül hátrahuzódtam, 
hogy figyeljem mozdulatait, selymes nyaka 
oly kívánatosán lapult vállához, hogy nem 
tudtam ellentállni vágyaimnak. Odahajol­
tam a megcsókoltam a nyakát. Más alka­
lommal ilyenkor mosolygott, most idege­
sem elrántotta fejét s eltaszitott magától. 
Nem tudtam, mi történt velem ebben a 
pillanatban, csak arra emlékszem, hogy fel­
ugrottam s két kezemmel megragadtam a 
torkát.

__ Megcsaltál bestia — sziszegtem ön­
kívületben.

Rózsás ujjaival letaszította kezeimet a 
nyakáról s mosolyogva mondotta:

— Te nagy gyerek, hogy lehetsz 
ilyen féltékeny. Hát szerethetnék én mást,
mint téged »1 , ...

Ezeket a szavakat oly lágyan, beni- 
zelgően ejtette ki, hogy vérem egy pillanat 
alatt lecsendesült. Hogy biztosítsam nyu­
galmamat, megkértem, esküdjön meg anyám 
életére.

Minden vonakodás nőikül teljesí­
tette kérésemet- Megesküdött anyámra, 
hogy épp úgy szeret még mindig, mint 
amikor összekerültünk s hogy még gon­
dolatban som csal meg.

Egy ilyen eskü, nem is képzeled, 
mennyire megerősíti a babonás emberekben 
a meggyőződést. Én sem gyanakodtam már 
ezután. ‘ Békeségben teltek ismét a napok 
mindaddig, amíg egy levélben azt nem 
írták otthontól, hogy anyám betegeskedik. 
A levelek egymásután hozták a szomorú 
hirt, hogy anyám napról-napra rosszabbul 
érzi magát. Eltalálhatod, hogy én milyen 
gondolatokkal foglalkoztam. A szeretőm 

1 esküjére gondoltam szüntelenül s ilyenkor

mindig mintha valamilyen hang a fülembi 
súgta volna:

— Hazudott! Megcsalt!
Itt már nem tudtam tovább hallgatni 

A szavak akaratom ellenére kiszabadtak s 
torkomból: ,

— Szamárság volt tőled ilyen gondo­
latokkal foglalkozni, — szakítottam meí 
Naszódét»

A barátom kezével nyugalomra intet 
s meggyőződéssel mondotta:

— Nem volt szamárság, mert te te­
vődsz. , ,

Nem értettem meg. Kőrdőleg néz

— Bár ón tévedtem voltam, — sóhaj 
tott fel, — de másképpen történt. Né báni 
hét múlva az anyám meghalt s a szeretőm 
ről megtudtam, hónapok óta mással viszony 
folytat... , ,

Elhallgatott. Szemének szőgletébő 
halvány vízcsepp ragyogott az elomló szar
keségbe. Maga elé nézett s szótlanul von
szolt tovább. ■* *•

Gerő Ernő férfiruha áruháza arról ismeretes, hog]
GERŐNÉL a férfiruhák a legelegánsabbak
GERÖNÉ a fiuruhak a legtartósabbak
GERŐNÉL a gyermekruhák a legizlésebbek
GERŐNÉL az árak olcsóbbak mint bárból

Debreczen,
Píacz-n. 4L
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A képviselők*» folyosóin először ások

■ függetlenségi képviselők tűntek föl, akik 
sem mentek el a Várba. Nemsokára meg- 
érkestek egymásután a Várból jövő disz- 
ruhás honatyák, élénken tárgyalva a trón- 
beszéd tartalmát. Az országház előtt nagy 
csoportban álltak a kiváncsiak, akik szor­
galmasan tettek megjegyzéseket az érke­
zőkre.

Pontban egy órakor megszólaltak a 
villamos csengők. Az elnök megnyitotta 
az ülést és elrendelte a trónbeszéd felol­
vasását.

Mintán az öreg Madarász József le­
mondott a korelnöki dicsőségről, Nenszidler 
Károly pozsonyi követ ült az elnöki székbe. 
Khnen-Héderváry átnyújtotta neki a trón- 
beszéd szövegét, melyet Hámos Antal kör­
jegyző olvasott főL

Apponyi Albert gróf felszólalt a csá­
szári-királyi címzés ellen és az „és* szócska 
közbeszurását javasolta. Elfogadták. Mikor 
ifin Molnár Viktor tovább olvasta a szöve­
get, dr. Ábrahám Dezső karcagi követ köz­
bekiáltott :

— Az önálló bank kell nekünk I
Mikor a választójog reformjának szük­

ségességéről szólt a felolvasott trón beszéd, 
a Justh pártról felviharzott a kiáltás :

— Egyenlő és titkos !
— Se egyenlő, se titkos! — süví­

tette közbe dr. Baross János a Kossuth- 
pártról.

— Követeljük az egyenlő, titkos és 
kőzsegenkwti, általános szavazati jogot ! 
—- kiáltotta gróf Batthyány Tivadar.

Mikor a magyar " faj szupremáoiójáról 
szólt a trónbeszéd, a munkapárt tapsvi­
harban tört ki. Az elnök végül jelentette, 
hogy a trónbeszéd szövegét átküldik a fő­
rendiházhoz, mire az ülés véget ért. A 
képviselőház hétfőn tart ülést legközelebb, 
amikor tisztikarát megválasztja.

egyház és iskola.
Lelkész * meghallgatás. Vasárnap 

délután, a Kistemplomban Szarka Boldizsár 
segédlelkész fog prédikálni, akinek meg­
hallgatására a panyolai ref. egyházközség 
tagjai városunkba érkeznek.

Tanképesitő a Svetita-intózetben.
A tanképesitő vizsgálatok a helybeli Sveiits- 
mtézeti tanitónőképző intézetben tegnap-
llwf‘ ío 24'él\ értek vé-et- A dr- LánPi 
föt„nL/°ls^ntelt, püspök> egyházmegyei 
fptanfelügyelő elnöklete és dr. Gyulai
Ágost, miniszteri biztos jelenlétében tartott 
2ala*' az idén is a legszebb sikerrel 
Bit*-?' A.képesítésre jelentkezett 25 

ikiöi$L kltunö képesítést nyert 14, a 
Sí1.11 kftzül legtöbbet jelesen, néhányat 
p1»lpe8Itte',tnek nyilvánított a bizottság.
rin/$VeJrdl?én7 pedig nem a bizottság 
*itfZŐ*blTa^latának, hanem az intézetet ve- 

®tA.I?öTérek, odaadó buzgalmának a a nö- 
hn =^ek.v alapoB készültségének tudnató 
át’tnennek a három teljes napon
PüsnöL° Vf«!8aiaí folyamán u§y az elnöklő 
toin?=ökt’ .f^anfeldeye16» mint a kiküldött 
Miniszteri biztos is többszőr kifejezést adott.

.. Telefon 106. sz.

HM komlós, burgonya

Polgári fiúiskolái beiratkozás. A
debreceni nyilvános m. polgári fiúiskolában 
a jövő tanévre szóló beiratkozások naponta 
d. e. 9—12, d. u. 3—5-ig eszközöltetnek. 
Az igazgatóság (Jókai-u. 8).

Női felső kereskedelmi iskola Deb­
recenben. A kereskedő társulat az általa 
feniartott kereskedelmi iskola hatodik ta­
gozataként női felső kereskedelmi iskolát 
szervezett és ez által lehetővé tette, hogy 
azok a nők, akik a széleskörű gyakorlati 
látkört és általános műveltséget nyújtó felső 
kareskedelmi iskolát kívánják végezni, az 
iskolát, mint nyilvános, rendes tanulók lá­
togathatják és az iskola három évfolyamá­
nak bevégzése után érettségi vizsgálatot 
tehetnek, mely ugyanazt a képesítést nyujta, 
mint a fiú felsőkereskedelmi iskolák érett­
ségi bizonyítványa. Ez az iskola már múlt 
évi szeptember hóban nyilt meg, a közbe- 
jött kormányváltozás miatt a nyilvánossági 
jogot azonban, 60629. sz. miniszteri rende­
lettel csak most kaphatta meg. Az alsó év­
folyam növendékei ennek folytán már mint 
nyilvános tanulók tehettek vizsgálatot, még 
pedig kiválóan jó eredményűvel. Ez az is­
kola a fiú növendékek iskolájától teljese . 
külön áll. Ilyen iskola, természetesen szin­
tén a fiúi felsőkereskedelmi iskolával kap­
csolatosan, csupán Pozsonyban nyilt meg, 
Budapesten pedig szervezés alatt áll. Erdély 
részére még Marosvásárhely fog engedélyt 
kapni hasonló, iskolának az ottani felső 
kereskedelmi iskolával kapcsolatosan leendő 
felállítására s ezeken kívül a kormány több 
ilyen iskola felállítását nem fogja enge­
délyezni.

Beiratkozás az izr. polgári leány­
iskolába. Az izr. polgári leányiskolában 
(Deák Ferenc-utea 7.) a jövő tanévre szóló 
beiratkozások folyó hó 29., 30. és Julius 1 
3., 4-én tartatnak d. e. 9—12-ig. Az I. osz­
tály bt beiratkozhatnak, kik az elemi iskola 
4 osztálvat sikerrel végezték. Akik az elemi 
iskola 5—6-ik osztályából a "polgári iskola 
Il-ik, illetve III. osztályába kívánnak be­
lepni» köteleseit felvételi vizsgalatot tenni. 
Évi tandíj 60 korona.

Épül a tápintézet. Az egyházkerület 
tudvalev.deg uj tapintózet ielállitását ha­
tározta el, amelynek építése a főiskola hátsó 
udvarán znár a befejezéshez közeleg. Az uj, 
modernül btre .dezett konviktus valószínű­
leg már a jövő tanév elején megnyílik.

számához képest
gákra készítés a 
Felvilágosítást ad 
Nyugoti-uto* 44.

lb 20 re. Javító rts»
tárgy számához képest

Novák Márton tanító

Hét vármap háziipara.
á debreceni kamara akciói.

A debreceni kereskedelmi és iparka­
mara meleg rokonszenvval áldoz a népjó­
léti céloknak és a tél munkátlanai számán 
téli háziipari tanfolyamokról gondoskodik 
az idei tanfolyamok eredményéről mos 
számolt be a kamara a földmivelési m. kir 
miniszternek.. A több ivre terjedő jelentés­
nek főbb és inkább anyagi részletei a kö. 
vetkezők.

A kamara kerületében szervezve voll 
kilenc kezdő és továbbképző tanfolyam, öt 
közmühely és egv pálma-panama készíti 
tanfolyam. A tanfolyamokon készült oirki 
30,000 drb tárgy, körülbelül 38,000 korom 
értékben.

Ebből készült Debrecen érdekeltségéi 
illetőleg a pálma- és panama-tamolyamoo 
mintegv 25,000 korona értékű áru, Földe­
sen 2826 korona, Hajdusámsonbao 1173 
korona, H jduszoboszlón 1105 korona 
Nádudvaron 1000 korona, H.-Hadházon 
900 korona értékű cik, a többi pedig i 
kamara-kerület más pontjain.

A készült tárgyak felölelik a szalma­
kosár-, drót-, pálma- és panama-fonál 
minden faját, kalapokat, disz-, háztartási és 
más tárgyakat, sőt bútorféléket is.

A kamara felterjesztése végén annak 
a reményének ad kifejezést, hogy hova­
tovább e tanfolyamok tökéletes népjóléti 
intézménynyé fejlődnek ki s azok fenntar- 
tása a nép érdekében feltétlenül kívánatos.

Nyaralás és szünidei tanfolyam.
Most ime már kilencedik évfolyamába lép 
a szünidei tanfolyam, melyben a kö­
zépiskolába kész lő tanulok a latin nye'v 
elemeibe, iiás és olvasásba vezettetnek b< le, 
mások a szemtanból kapnak ismétlő, gya­
korló leczkéket. Vannak, kik a gimnázium 
vagy red, illetve polgári iskola alsóbb osz­
tályaiban nyert elégtelen osztályzat kijaví­
tására törekszenek, megfelelő előkészítést 
nyervén a tanfolyamon. Ez évben, több ér­
deklődő szülő fölszólitása folytán, a tan­
folyam kiuóvül, oly tanulókkal, kik csupán 
nyaralni akarnak egészséges levegőn, kellő 
felügyelet mellett. Ugyanis a gyermek reg­
gel 8 órakor kivonatol a nagyerdei állo­
máshoz. Itt várja őt a felügyelő tanító. 
Midőn Összejönnek, kezdődik a játék, lab- 
dázás, versenyfutás stb. később egy órai 
beszélgetés, olvasás stb. váltja fel a játé­
kot, mig aztán a melegség beálltával, a 
hűvösben nyugodtan várják az ebéd idejét. 
Délután 3 órakor folytatjuk a délelőttieket. 
A gyermek felügyelet alatt nyaral, játszik, 
a szülő végzi a napi foglalkozást 8 mind 
ez, a két hónapi szünetre, a jelentkezők

VÁBIHEGYE,
Betörések Hajdudorogon.

Raboltak három helyen.
Hajdudorogon egy jól szervezett be­

törőbanda gar-zdálkodott az elmúlt éjjel. 
V d szinüleg cigányok lehettek a tagjai, 
legalább arra vallanak azok a ruhadarabok 
és egyéb jelek, amelyeket a helyszínén fe­
lejtettek.

A veszedelmes banda először is Veres 
Mátyás földmi vés pincéjébe hatolt be, a 
lakat iefeszitósóvel. Ott az összes hordókat 
csapra ütötték s egy kis ivást, murit ren­
deztek s csak azután láttak ahhoz, hogy 
összeszedjék, ami elvihető,,

Rácz István gazdálkodónak a kamrá­
ját fosztották ki. Nagymennyiségd szalon­
nát, zsiradékot szállítottak el. Görög Miklós 
szatócs boltjából pedig az élelmiszer szük­
ségleteiket szerezték be. Csendben, lárma 
nélkül dolgoztak, úgy, hogy sehol sem vet­
ték észre őket.

Károsultak panaszára a hajdudorogi 
osendőrség széleskörű nyomozást indított 
meg a tettesek kézrekeritóse ügyében.

Hajduvármegye választót A vár­
megye központi választmánya Julias 2-án, 
délelőtt 9 órakor tart ülést Kovács Gyula 
alispán elnöklete alatt. A vármegye 3 vá­
lasztókerületének 1911-re összeállított név­
jegyzéke ellen beadott felszólamlásokat 
fogják tárgyaink

Öenvéraés ».Békési prima házikenyér sütöde
arat óit enyér ”Utl4lticl «*■ kapható.

Úgyszintén házakhoz megrendelésre bármikor szállitt és sütésre 
to elf"-* . tulajdonos.
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Vasúti gyüléz. A kaba—nádudvari 
helyiérdekű vasut-rész vény társaság vasár­
nap délelőtt 11 órakor tartja közgyűlését, 
amelyen foglalkoznak a múlt évi üzlet- 
eredmény felosztásával és újraalakítják az 
igazgatóságot ős felügyelő-bizottságot. A 
vasúttársaság elnökévé Kovács Gyula al­
ispánt fogják megválasztani.

4 _________ _______

Zsebmetsző a csapdában,
A nagyvásárok réme.

A nagyvásárok réme Virág József 22 
éves zsebmatsző, aki minden ilyen alkalom­
mal fel szokta keresni Debrecent. Ez a 
rovott múltú alak már ötször volt büntetve, 
de csuk nem tért a jó útra.

Legutóbb április 18-án járt Debre­
cenben ti a délutáni órákban a lacikonyhák 
körül ólálkodott. Itt azonban egy pincérnö 
felismerte s figyelmeztette az ott mulató 
Molnár József és Solymosi András hentes- 
segédeket, hogy óvakodjanak a veszedelmes 
ssebtolvajtól.

Erre azok összebeszéltek és úgy tettek, 
mintha aludnának. Mikor ezt a résen levő 
Virág József meglátta, rögtön melléjük ült 
s előbb a Molnár József zsebeiben kezdett 
kotorászni, de eredménytelenül, majd az 
aranygyűrűt próbálta lehúzni, de ez nem 
sikerűit. Azután Solymosi Andrásnál kísé­
relte meg a szerencséjét. A 240 korona 
értékű aranyórájára fájt nagyon a foga s 
szerette volna mindenképpen leakasztani a 
hentessegéd mellényéről, aki azonban erre 
már kifogyott a türelemből s torkon ragadta 
a zsebmetszőt, majd pedig átadta a közeli 
rendőrnek.

Virág Józsefet ezért a tettéért tegnap 
vonta felelősségre a debreceni törvényszék,
,amely két havi fogházbüntetésre Ítélte, de 
%zt a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek 
vette.

VÁROSHÁZA.

Kereskedők és az építési 
szabályrendelet.

Debreceni kereskedők tegnap délben 
kuldöttsógüeg jártak Debrecen város pol­
gármesterénél, kérvén őt, hogy a kereskedő 
törvényhatósági bizottsági tagok által a köz­
gyűléshez beadandó indítványukat pár­
tolja.

Ez az indítvány az építési szabály- 
rendelet ama szakaszának megváltoztatását 
kéri, a mely az üzleti ponyvának és ki­
rakat lámpáknak csak 2 és fél m. ma­
gasságban leendő alkalmazását írja elő.

Az intézkedés több okból kivihetetlen, 
emellett sérelmes is, mert hiszen a városi 
mérnöki hivatal adta ki minden egyes eset­
ben azt az engedélyt, amelynek alapján az 
üzletek ponyva felszerelése létesült. Sőt a 
kirakat lámpákat maga a városi világítási 
vállalat szerelte fel, amelynek ugyancsak 
tudnia kellett volna, hogy ez a városnak 
yalamifóle szabályzatába ütközik,

A polgármester szívesen fogadta a 
küldöttséget, óhajukat méltányolta és meg­
ígérte, hogy a kereskedők panaszát közmeg-

PBBBBCZBSlÜJaÁe

nyugvásra fogja orvosolni, illetőleg az or 
voslásra módot találni.

Helyszíni szemle. Aczél Géza fő-
nérnök, Májerszky Mihály, a helyi vasút 
»azgatója és ifj- Ozory István tb. rendőr- 
kapitányból álló bizottság tegnap belyszmi 
;zemlét tartott és kijelölte a helyi vasútnak 
rillamos üzemre átalakításához^ szükséges 
ipitkezési anyag Jeraktározasára szolgáló 
helyeket. Az építkezési munkálatok Piac-, 
Kossuth-. Csapd-, Hatvan- es Péterfia-ntoán

jog- és pénzügyi bizottsági ülés.
A város jog- és pénzügyi bizottsága hétfőn 
délután fél 4 órakor ülést tart Vecsey Imre 
főjegyző elnöklete alatt. Az ülés főbb 
tárgyai: a leánytanonciskola felállítása, a 
szivattyútelep tervei alapján a kiírási mun­
kálatok beterjesztése, a róm. kath. szegény­
ház kitelepítése, a Debrecen székhellyel 
alapítandó biztositó társaság kérelme, több 
telekvétel, stb. ________

SZÍNHÁZ.
A debreceni műkedvelő ifjúság jun. 

26-án, a Debrecenben felállítandó Kossuth 
szobor javára a Szepes-sóstón kedélyes 
délutánt rendez. Műsor: Operette dalok: 
Komádi Micike k. a. Komoly szavalat : 
Debreoenszky Gusztáv. Az Ószeres, vig 
jelenet: Borsi István. Népdalok : Pozsonyi 
Málika k. a. Bugyi éleményei: Bodnár 
Imre. Kupiék : Komádi Micike k. a. Humo­
ros párjelenet: Kuti J. Hadas S. Szeretem 
a férfiakat: Pozsonyi Málika k. a. Zsidó a 
biró előtt. Biró : Kuti József. Vádlott: Borsi 
István. Tanú: Hadas Sándor. Kezdete d. u. 
5 órakor.

Az uj komika. Gerő Ida távozásával 
megüresedett komikai szerepkörre Zilahy 
Gyula, mint már említettük, Rónai Kamil­
lát. a szabadkai színtársulat tagját, szer­
ződtette. Rónai Kamilla különben, mint 
értesülünk, szintén debreceni származású s

A migrén legtöbbször csak a lassú 
emésztésből ered. A természetadta Ferenc 
József keserüviz a gyomor működését ki­
tünően frissíti. Kíméletes hatása miatt ér­
zékeny idegzetű emerek, különösen nők, 
előszeretettel használják. Igyunk időközön- 
kínt éhgyomorra egy fél pohár valódi Fe­
renc József keserüvizet.

Kerületi bajnoki versenyek 
Debrecenben.

A nagyerdei sport-téren.
I9Í0. Julius 3-án.

A debreceni tornaegyesület nagyerdei 
sporttere julius 3-fkán, vasárnap délután 3 
órakor igen érdekes sport-esemény szín­
helye lesz. A felsőmagyarországi bajnoki 
kerületi versenyek tartatnak ott meg, a 
melynek rendezését a debreceni tornagye- 
eület magára vállalta. Az érdekesnek ígér­
kező verseny programmja a következő :

1. 100 yardos síkfutás, Felsőmagyar- 
ország bajnokságáért.

2. 220 yardos síkfutás, Felsőmagyar- 
ország bajnokságáért.

3. Magas ugrás, Felsőmagyarország
bajnokságáért. .

4. Sulydobáe, Felsőmagyarország baj- 
nokőá^áört

5. Diszkoszvetés, Felsőmagyarország 
bajnokságáért.

6. Negyed angol mértföldee síkfutás, 
Felsőmagyarország bajnoks ágáért.

7. 120 yardos gátfutás, Felsőmagyar­
ország bajnokságáért.

8. Távolugrás, Felsőmagyarország baj­
nokságáért.

9. Rúdugrás, Felsőmagyarország baj­
nokságáért.

10. Gerely vetés, Felsőmagyarország baj­
nokságáért.

11. Egy angol mértföldee síkfutás, 
Felsőmagyarország bajnokságáért.

12. Fél angol mértföldes síkfutás, 
Felsőmagyarország bajnokságáért.

Díjazás: I-nek a M. A- Sz. kerületi 
bajnoki díszített ezüst érme, II-nak a 
M. A. Sz. ezüst, III-nak M. A. Sz. bronz­
érme. II. dij három, III. dij öt induló eseté­
ben adatik ki.

A versenyek a M. A. Sz. szabályai 
szerint rendeztetnek.

tehetségéről elismerőleg nyilatkoznak.
Műkedvelő előadás. A debreceni 

cipész és csizmadia ifjakból alakult társa­
ság julius hó 3-án, saját könyvtára javára, 
tánccal egybekötött műkedvelő előadást ren­
dez, amelyen szinrekerül a „Falusi vere­
bek“ cimü népszínmű 3 felvonásban. A 
meghívók már szétküldettek a aki tévedés­
ből nem kapott, de számit reá, forduljon a 
rendezőséghez, a Margit-fürdő (Munkás- 
Otthon) dísztermében.

Az Uranus színház mai előadása 
1. Fóka-vadászat. (Nagyszerű természeti 
felvétel.) - 2- A háború átka (Dráma.) 
— 3. A helyettes- (Kitűnő bohózat.) — 4. 
Halton és Náci vendőgfellépte. — 5. Egy 
percnyi öltözködés. (Bohózat.) -- 6. Olasz 
katonai gyakorlatok. (Hídépítés.) — 7. Do­
hányzási verseny. (Bohózat.) —8. Strogoff 
Mihály utazása Moszkvától-Irkutzkig, 
vagy az orosz cár futása, Werne regénye 
után. Művész-felvétel. Előadás kezdete dél­
után pont 5-től másfél óránként. Az 6 
órakor kezdődő előadás mérsékelten leszál­
lított helyárral, fél 7-től rendes helyárak. 
Utolsó előadás este fél 10-től 11-ig. Hétfőn 
teljesen uj, kitűnő műsor. Hétfőn kedvez- 
ményeeáru jegyek érvényesek.

Mikor a r$odőr 
(idVart Vizsgál.

Még a kutya 
is ellene van.

Legkevésbbé sem irigylendő helyze­
tük van a közrendőröknek. Reggeltől estig 
künn az utcán posztolni forröságban, vagy 
télen a legnagyobb hidegben, olyan egész­
ségi kora, amely a legerősebb szervezetet 
is próbára teszi. Ehhez járul még sz _ a 
folytonos molesztálás s mi egymás, amiket 
az utca-gyerekek részéről kell elezenved- 
niök. .

Sőt ha hivatalos kiküldetésben járnak 
el, rendesen akkor is éri őket valami ka- 
lamitás. Dúsa József 77. számú rendőr 
például azzal volt megbízva, hogy vizsgálja 
meg az udvarokat, vájjon tisztaság és rend 
szempontjából nem esnek-e kifogás alá

Dúsa József lelkiismeretesen és pon­
tosan végezte ezt a feladatát, amely a

Csipke és szővetffiggönyö- l7nnP7 lA-ycpf fim Jh»-* két kifogástalanul tisztit lvuntz J Fiöka-i^*.

NL, aczcliM H^i áHzló

Géplakatos mester, Debrecen II, kér, Bethlen-utca 48. szäm alatt.
& Shuttlevörtli Ltd, angol gépgyáratok képv, bizományi raktára,

10.

rnhafenfö P&tbáayl-u. 2. és Vir-n 3. ti rtwW1'
Elvállal bármily szerkezetű rosszuljáró tengeri lókapáknak nyugodt já^' 
suakra való kijavítását és átalakítását. Eredeti 8. sz. Planet 'ókaP 
mintaszerint, továbbá újonnan készült eredeti 8 Planet j. r. lókapa es 
kultivátor is kapható, feltétlen jótállás mellett jutányos árban, heti vagy 

havi kényelmes részletfizetésre is.
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Bama-utca 20. számú házhoz is beszóli- 
totta. Alig tette azonban a kapun be a 
lábát, egy dühös eb ráugrott, majd pedig 
beleharapott a jobb lába combjába. X, 
kutya éles fogainak helye véres nyomokat 
hagyott lábán.

Dúsa József ennek következtében nem 
folytathatta tovább körútját, hanem nagy 
keservesen besántikált a bűnügyi osztály­
hoz s ott megtette a feljelentést a vesze­
delmes állat gazdája ellen.

Ezer, meg ezer....
Hol van ?

A debreceni színházban.
Szinházbizottságnak, tűzrendészet! bizott­

ságnak, tanácsnak és a közgyűlésnek már sok 
minden gondot okozott, ami a kulturális célokat 
szolgaló muzsacsarnok vastag falai közt történik. 
Hol ezzql, hol azzal, de valamivel mindig volt 
baja. Jobbára azért, hogy a város közönségét ér­
tékes szórakozáshoz segítse.

Újabban azonban olyan jelenség merült fel 
a színház falai közt, amely kezdi fontos kérdéssé 
kinőni magát. A világért sem művészeti kér­
désről — egyenesen a közönség nyugalmáról 
van szó.

A muzsacsarnokot ugyanis apró, máskülön­
ben vérszomjas állatkák lepték el s amennyiben 
nyári üdülésüket a kulturcsarnok világában nem 
zavarja mi sem, veszedelmes arányokban elsza­
porodtak. Erre a felfedezésre saját s kellemetlen 
tapasztalatai alapján, a tűzrendészet! bizottság tag­
jai jöttek rá, akiket kötelességük a színház falai 
közzé szólított vizsgálatra.

Bejárták a színházépületet,, hogy a szüksé­
ges újítások ügyében határozzanak s rövid szem­
léjük után arra a tapasztalatra jöttek rá, hogy jó­
val többen jöttek ki, mint ahányan bementek. Sőt 
a h ivatlan tolakodók kellemetlen viselkedésükbe 
ugyancsak furcsa és heves gesztusokat váltottak 
ki az ügybuzgó bizottsági tagokból.

— Hát mi ez ? Muzsacsarnok, vagy bolha 
színház ?

Kénytelenek voltak konstatálni, hogy az 
utóbbiban sokkal több a valószínűség. A színház­
ban tapasztaltak nyomán jelentésük most hatósági 
engedély nélkül működő s vérszopó jelenetekben 
gazdag előadásokat rendező mindenekfelett pedig 
hívatlan gárda kipusztitására Is kiterjed.

Mivel pedig ezeket sem tanácsi, sem főka­
pitányi rendelettel kitiltani nem lehet, most a 
módját keresik, miképen tudnák megszabadítani 
ficánkoló gárdájuktól a színházat.

A bizottság egyik tagja, a törvényhatósági 
bizottság néhány, gazdákból álló társasága előtt 
említette is, hogy ecetes falmosást rendeznek a 
színházban s úgy be Zacherlinezik az egész szín­
házat, mintha sárgaszőnyeg takarná. Ija-fija sem 
marad ott akkor a millióra szaporodott -állat­
káknak.

Erre jegyezte meg egyik gazda:
— Tudnék én egyszerűbb módot. Egy falka 

malacot kellene beereszteni a színházba, úgy fel­
szednék azok az ugrándozó vadakat mint a pinty.

Ebből azonban nem lesz semmi, mert tud­
valevőleg éppen a hatóság nagy ellensége a szín­
házi malacságoknak. Bizonyosabb tehát, hogy az 
ocetes érviz és a Zacherlin-puderből kavart forgó 
széllel pusztítják el az apró jószágokat.

Vigasztalásul szolgálhat, hogy a szlnházjáró 
közönség ezért a tömeggyilkosságért nem lesz 
háládatlan.

DSBBBCZBNI CJ8ÄB

Az élesdi petíció
500 tanú vallomása.
A biharme ,>yei választások között a 

legmelepőob kétségtelenül az élesdi válasz­
tás, a hol tudvalevőleg Farkasházy Zsig- 
mond megválasztásában vakul bízott min- 
de iki s ennek dacára is a választási idő 
uiolsó napjaiban fellépett Zathureoky Ist­
ván földbirtokos lett a győztes. Már maga 
az a körülmény, hogy oly kevés idő alatt 
tudott magának nagy többséget szerezni 
Zathurecky, azt bizonyítja, hogy rendkívüli 
erővel kellett a munkapártnak dolgoznia, 
hogy ezt a majdnem legtöbb választót szám­
láló kerületet jelöltjük részére meg tudták 
nyerni. Hogy ez a munka milyen volt, azt 
majd a jövő fogja bebizonyítani.

A vesztes Farkasházy-párt a választás 
óta állandóan azon fáradozik, hogy össze­
gyűjtse azokat az adatokat, a melyek a 
választás megpeticionálás ira alkalmasak. 
És a munka már befejezést is nyert a teg­
napi nap folyamán. A beszedett bizonyíté­
kok szinte érthetetlenné teszik az élesdi 
kerület szavazóinak álláspontját

Az addig föltétlenül Farkasházyhoz 
ragaszkodó választók ugyanis leszavaztak 
Zathureokyre. Alig zajlott le a választás, a 
mikor meghallották, hogy Farkasházy 
gyűjti a petioió anyagát, százával jöttek 
önként az emberek, hogy segítségére legye­
nek bukott képviselőjüknek. Legérdekesebb 
azonban az, hogy éppen azok vannak 
Farkasházy segítségére legjobban, a kik 
Zathureokyre szavaztak.

Hatszázon felül van azoknak az em­
bereknek a száma, a kik jelentkeztek, hogy 
ők pénzt kaptak szavazataikért. Sőt még 
olyanok is vannak, a kik Zathureoky kor­
tesei lóvén, pénzt osztogattak a szavazók 
között

A hat-hétszáz ember vallomását jegy­
zőkönyvbe véve és még egy sereg bírósági 
Ítéletet, a tegnapi nap folyamán felküldték 
Budapestre, a hol egy előkelő fővárosi ügy­
véd fogja a nagy anyagot feldolgozni és a 
petíciót beadni.

A petíciót 28-ikára tervezik ueaoni. 
Az élesdi járásban nagy érdeklődéssel vár­
ják az eredményt.

Debreceni babák Budapesten
Ne tessék megijedni, nem örökre és 

nem hatósági rendelkezésre viszik fel a kis 
gőgio<élő, apró, göndörhaju babákat Buda­
pestre, a zajos, mulatóé, fővárosba. Egy­
szerű az ok, mert nagy látvány jsság készül 
és nem is olyan sox idő választ el bennün­
ket ettől az igazán világra szóló esemény­
től, alig nehány hónap. Majd ha elérkezik 
nagy fehér szakállával December bácsi és 
közeledik a szeretet nagy ünnepe, még mi­
kulás napja előtt Budapest baba várossá 
alakul át.

A főváros úrasszonyai, jótékony mat­
rónái elhatározták a tennisz élet tarka vi­
lágában, hogy a télen nagy baba kiállítást 
rendeznek, amely vásárral lesz egybekötve. 
A befolyó jövedelem jótékonycól'o'-.ra, a 
nyomor gyermekeinek felsegélyezé-u; ) fog 
lordittatni. Nem pénzt, hanem babákat kér­
nek az ország fehér népétől, a kedves úr­
asszonyoktól épen úgy, mint a munka ne­
héz napszámosnői 61. Küldjön fel mindenki 
egy olyan kis élettelen bábot, amilyent tud, 
öltöztesse lel olyan ruhaba, mint amilyen 
a közvetlen napi élete o thoni világának 
megf lel s ha majd megszólal a Mikulás 
bácsi érces, csengő hangja, akkor jelenje­
nek meg az ország baba kiállításán az élő, 
gőgioselő pajzán kis babák és a szótalan 
babák kiállítását, virágozzák fel szépen, 
kedvesen és tegyék azt a jótékonyság szent 
gondolata ós cselekedte előtt meghódolva 
impozánssá, érdekessé.

A kis élettelen babák világa tehát 
váljon élőbaba-kiáilitássá s legyen ez olyan 
szép, nagystílű ünnep, mint volt ez a múlt 
évben Berlinben.

Az ország baba-kiállitása, ahol az 
élettelen, a kedves élő babák világával fog 
találkozni, az a baba-osoportozat, amely 
úgy az élettelen, mint az élő részletében a 
nép otthoni világát fogja mutatni, egy- 
szersmint szemmel látható bizonyítékát 
fogja pyujtanj az egész ország különféle 
nemzetiségű, módú osztályai legintimebb 
világának, az otthonnak.

Vigyük tehát a jótékonyság oltárára 
apró babáink gyönyörűségeit, a kis élette­
len, alvó, síró ós felöltöztetett bábukat

Legyen a főváros arra az egy napra 
a nyomorgó gyermekekért igazi baba-város.

Az érdekesnek, látványosnak Ígérkező 
kiállítás iránt bizonyára fokozott érdeklődés 
fog nyilvánulni s azon — mint értesülé­
sünk mondja — Debrecen is részt log 
venni. De recennek el sem szabad marad­
nia erről, hiszen itt Úgyis olyan sok szép 
aranyos baba van, hogy azok lennének a 
kiállítást látogatók gyöngyei ós az általuk 
küldött babán belevinnék a babák kiállítá­
sába a debreceni gyermek-világ napsu­
garas kedélyét, ügyes öltöztető finom íz­
lését ;b—ss.)

Cigányok
a törvényszék előtt.

Elitéit bűnszövetkezet.
A cigányoknak tudvalevőleg minden­

hez van insább kedvük, csuk a munkához 
nem. Iij. Lakatos János 19 éves téglave­
tőbeli cigány se szeretett dolgozni, e helyett 
több társával szövetkezett s tolvajkörutra 
indultak.

Beportyázták az egész megyét s ter­
mészetesen sehol sem valami kellemes em­
lékeket hagytak magok után. Hajdubasoson 
több kamarát feltörtek s onnan élelmisze­
reket, ingóságokat loptak el, azután tyúk­
ketreceket fosztottak ki. Balmazújvároson 
pedig Steiníeld István földbirtokostól egy 
értékes úti bőröndöt tulajdonítottak el.

Vakmerőségük különben nem ismert 
határt. A hol csak megfordultak, mindent 
elvittek, a mihez hozzájuthattak. Bűntetteik 
számát meg sem lehet állapítani. Ezekért 
tegnap vonla felelősségre őket a debreceni 
törvényszék, a mely a veszedelmes banda 
tagjai közül Lakatos Jánosra másfél évi, 
Rostás Bélára ós Tóth Ferencre egy-egy

Fehérneműi, csipkefüggönyöket, FEUERST!Ili
Női blousokat legszebben tisztit IWT moSó intézete piac-n. es.
Székszorulásnál vagy gyomorrontásnál pÄt&S „Király“ Miül tó.
, . Legbiztosabban és leggyorsabban hat fájdalom nélkül, az elrontott gyomrot pár óra alatt rendbe hozza.
Kaoható minden füszerüzletben. *** hm#*»



6
DBBBBCZBOT UJ8ÄO 1910 jur. i;,6

évi, IL Tóth Ferenore és Vida Imrére 
hat-hat havi, if]. Tóth Ferenore egy havi 
börtönt, Barna Péterre és Galyás Józsefre 
három-három évi fegyházbüntetést sza- 
b At ki.

Beleszédült a kútba.
Szerencsétlenül járt 
k ő m i v e s-s égé d.
Könnyen végzetessé is válható sze­

rencsétlenség történt tegnap a Nagyerdőn. 
Egy kőmives-segód ugyanis beleszédült a 
faraktár mellett levő kútba, a melyből csak 
nagynehezen sikerült kihúzni. Áz eset rész­
letei a következők:

Bakos Gábor, 40 éves kőmives-segéd 
a Csapókért, III. járás 37. szám alatt lakik. 
Minthogy azonban most nines munkája, — 
mint mondotta — megunta otthon a ta- 
nyázást s kiment a Nagyerdőre levegőt 
szívni.

A mini künn sétált az árnyas fák 
alatt, egyszer csak megszomjazott. A fa­
raktár mellett levő kúthoz ment tehát, hogy 
felhúzzon egy ital vizet. Mikor azonban az 
üres vedret leeresztette, megszédült és le­
zuhant a mélybe.

ő ugyan azt adja elő, hogy valaki 
hátulról meglökte, de ez tévedés, mert 
szemtanuk állítása szerint, akkor senki sem 
volt közelében. Bakos Gábort az arra já­
róknak nagy fáradságok árán még ólve si­
került kimenteni a vízből. Beszállították 
azután a közkórházba, a hol nyomban 
ápolás alá vették. A fején ugyanis több 
guzódás van, a miket az esés következté­
ben kapott s nem valószínűtlen az sem, 
hogy a hideg fürdőnek valamely súlyos 
Letegsóg lesz a következménye.

ÜJDOBSÄGOK.

* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,
vasárnap az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben fognak 
megtartatni : a Nagytemplomban prédikál 
Peleskey Sándor segéd-lelkész, a Kistem- 
plomban Szele György lelkész, a Kossuth- 
utcai templomban Jánosi Zoltán^ lelkész, az 
Ispotály templomban K. Tóth Kálmán lel­
kész, a városi szegényházban Hajdú Zzig- 
mond püspöki titkár, a Csapó-kertben Ko­
vács Jinos vallás-o'ktató lelkész, a Homok- 
kertben Erdős Károly szóuior; délelőtt 
11 órakor a Kistemplomban Uray Sándor 
lelkész prédikál. — Ma, vasárnap a róm. 
hath, templomban az istentiszteletek az alább 
következő sorrendben tartatnak meg: reggel 
6 órakor cs. szent mise, 7 órakor cs. szent 
mise, Sorakor csendes szent mise a főgim­
náziumi ifjúság és az elemi isk. részére; 
9 órakor az ünnepi nagymisét Grób Ferenc 
prépost, plébános végzi segédlettel, utána 
bzeut-boszód; háromnegyed 1.1 órakor a 
Svetits-zárda és az elemi iskolák növendékei 
jönnek szent misére, melyet Molnár K- 
Dezső helyettes isk. igazgató mond, fél 
12 órakor szent mise. Délután 3 órakor 
litánia, utána rózsafüzér. Ma, vasárnap 
d. e. 10 órakor az ág. ev. hitv. templomban 
az istentiszteletet Materny Lajos főesperes 
végzi.

* Évzáró ünnepély. A debreceni 
református egyház ispotály! kisdedóvodája-
ban Sziv-utca 28., jumus -7-en, . reggel 
órakor lesz az évzáró ünnepély s ugyanaz 
nap délután 3 órakor gyermekmulatság ős 
ezekkel kapcsolatosan munka-kiallitás, 
melyre tisztelettel hívja meg az igen tisz­
telt szülőket, a kisdednevelésugy barátait s 
általában az érdeklődő Közönséget bt agy 
Ida, ref. bisdedóvónő.

• üj doktor. Lengyel Károlyt, a máv. 
üzletvezetőség segéd-titkárát a kolozsvári 
egyetemen tegnap avatták az allamtudo- 
mányok doktorává.

* Mikszáth Kálmán családja a
Csokonai körhöz. Mikor végigsujtott az 
országon Mikszáth Kálmán váratlan halá­
lának hire, a Csokonai kör az elsők között 
fejezte ki a maga mély részvétét a meg­
rendítő csapás miatt. A részvótiratra a 
nagy költő özvegye és fiai igazán nevükhöz 
méltó szép levélben válaszoltak, a mely 
tegnap érkezett Géresi Kálmánhoz, a Cso­
konai kör elnökéhez és a melyet egész ter­
jedelmében itt közlünk:

Nagyságos Elnök Ur!
Fogadja leghálásabb köszőnetünket 

ama részvevő sorokért, melyekkel ^ ne­
héz napokban bennünket felkeresni mől- 
tóztatott s ha vannak még a rideg fáj­
dalomtól megdermesztett szívnek érzései, 
ilyesvalamit keltett fel az a melegség, 
melyet a soraikból kiáradó rokonszenv 
érzete, egy percre a szivünkbe lehelt. 
I»en kérjük Nagyságodat, kegyeskedjék 
őszinte hálánkat közölni az elnöklete 
alatt álló Csokonai körrel ama nemes 
igyekezetéért, hogy nagy fájdalmunkon 
könynyiteni akart az által, hogy magá­
nak is osztályrészt kért belőle, de a 
mely azért, akármennyién is vették ki 
belőle a maguk részét, a maga végtelen 
egészében, még is csak megmaradt mi­
nekünk. Hiszen, a mi az önöké volt, az 
megszűnt örökre. Kérem, fogadja leg­
forróbb köszönetüok őszinte nyilvánítá­
sát. Özv. Mikszáth Kálmánná és fia.

* A főkapitány elutazott. Rostás 
István rendőrfőkapitány több napi tartóz­
kodásra Budapestre utazott. Távolléte alatt 
Jenev Miklós tb. tanácsnok, a bűnügyi 
osztály főnöke helyettesíti.

* A Debreceni Jótékony Nőegylet 
junius hónap 28-án, délután 4 és fél órakor 
a uőipariskola nagytermében választmányi 
ülést tart a következő tárgysorozattal: 1. 
Jelentés a betöltött alelnöki állásról. 2. 
Folyó ügyek. A választmányi tagok szives 
megjelenését annyival inkább kérjük, mivel 
a nyári szünet után csak szeptemberben 
lesz választmányi ülés. Veressné Szatbmáry 
Teréz, nőegyleti elnök.

* Katonák aratási szabadsága. A 
debreceni honvéd gyalogezredtől _ tegnap 
mentek a katonák a szokásos nyári aratási 
szabadságra. Körülbelül 3—400 legényt 
bocsátottak el 20—22 napra.

* Házasságkötések, Legutóbbi ki­
mutatásunk óta az állami anyakönyvvezető 
előtt a következő házasságok köttettek : 
Aszódi Márton Weisz Fridával, Kohn Sán­
dor Berger Matilddal, Széli Lajos Széli 
Erzsébettel, Herman Albert Adler Máriával, 
Cseke Lajos Zákány Annával, Schwarcz 
József Grósz Bertával, Kövessy István 
Rózsa Piroskával, Kéki Lajos Erdős Zsu- 
zsánnával, Szatmári Zoltán Stenozel Laurá­
val, Takács Sándor Kiss Zsuzsánnával, 
Outi Péter Forgács Juliskával, Szatbmáry 
Mihály Éles Erzsébettel, Deák Bálint Deák 
Máriával, Andirkó István Székely Vilmával.

* Mulatság a Homokkertben, a
debreceni homokkerti ref. olvasó egylet jul. 
hó 2-án, szombaton kulturális célú könyv­
tárának gyarapítására, a homokkerti ovoda 
helyiségeiben nyári mulatságot rendez. 
Belépti dijak : Előre váltott személy-jegy 1 
kor., este a pénztárnál 1 kor. 20 fill. Előre 
váltott családjegy bárom személyre 2 kor. 
80 fill., este a pénztárnál 3 korona. A miv 
latság kezdete este 8 órakor. A zenét egy 
jónevü zenekar szolgálja. Frissítőkről a 
rendezőség gondoskodik. Jegyek előre vált­
hatók : Patay József bálbizottsági elnöknél 
gőzfürészgyár, Szilágyi József kereskedő 
Homokkert, Hegedűs János kereskedő Ho­
mokkert, ifj. Riti János kereskedő Homok­
kert, Derecskéi Károly fodrász üzletében 
Homokkert, Dianiska Ágoston fodrász üz­
letében Petőfi tér és este a pénztárnál.

* Egy öreg őrmester ünneplése és 
kitüntetése.. A debreceni 39-ik gyalogez­
red tiszti étkezdéjében megható és lélek­
emelő ünnepség folyt le tegnap. A tiszti­
kar ünneplésével megtisztelt egy öreg, 40 
évet szolgáló őrmestert, aki most szolgálati 
aranyérem-keresztet kapott, abból az alka­
lomból, hogy végleg nyugalomba vonult. 
Az ünnepelt öreg altisztet Reisinger Jó­
zsefnek hívják, itt szolgált, a 39-ik gyalog­
ezredhez beosztva, mint fegyver mester. 
Sok ezer értékű fegyvernek és lőanyagnak 
volt hűséges kezelője. Nemrég kapott ezüst 
kereszt kitüntetést és most, hogy negyven 
évi derék, hűséges vitézi szolgálata után 
nyugalomba vonul, kapta a szolgálati arany 
érdemkeresztet. Ez alkalommal a tisztikar 
vendégéül hívta és látta el, ahol Wolf Já­
nos őrnagy mondott igazán szívhez szóló 
beszédet a nyugalomba készülő altiszthez. 
Reisinger Józsefet annyira meghatotta az 
őrnagy kitüntető óa szívélyes hangú beszéde, 
hogy könyekre fakadva mondott köszönetét. 
A tisztikar az öreg katonát többször meg­
éljenezte.

* Ló díj az ás a Hortobágyon. A
debreceni gazdasági egyesület ma, vasár­
nap délelőtt 8 órakor tartja meg a szokásos 
lóuijazást Rickl Antal elnöklete alatt. A 
dijak a következők: a csikóval elővezetett 
anyakancák után 10, 6, 5, 4, 2, 1 arany, 
ezüst és 2 bronz-oklevél; 3 éves kanca- 
csikók után 10, 5, 3, 2, 1—1 arany, 2 ezüst 
és 2 bronz-oklevél; 2 éves kanca-csíkok 
után 5, 3, 2 arany, 2 ezüst ős 2 bronz­
oklevél; esztendős csikók után 3, 2 arany, 
2 ezüst és 2 bronz-oklevél. A lódijazást 
természetesen az elmaradhatatlan áldomás 
követi. A lódijazáeon a tanács képvisele­
tében Medgyaszay Miklós tanácsnok fog 
résztvenni.

* Szünidei tánctanfolyam megnyi­
tás. Van szerencsém a n. 6. közönség b. 
tudomására hozni, hogy az uj tánctanfolyam 
a Korona tánctermében (Csapó utca 1 *•/ 
a következőkép nyílik meg : Julisshó 1-én 
iparos osztály részére, tanórák: kedden, 
csütörtökön és szombaton, este 8 órától iu 
óráig. Julius 4-én diák colon 13 évtől fel­
jebb, tanórák: hétfő, szerda és péntek na­
pokon este 7 órától 9 óráig. Julius H’e 
gyermek colon 6 évestől 13 évesig. Bosto 
csoport 4-én, 9 és fél órától. Boston maga 
órák minden időben. Minden vasárnap össz- 
gyakorlat. Behatásokat, a mai naptól d.. 
§ órától 9 óráig s este 7 órától eflZkózlo • 
Telefon 459—462. Tisztelettel Schaf János 
oki. tánotanitó.

lülszoliM alapon átló elsőrendű ni órás, ékszerüzlet és műhely
Prima brilliántok f f
Precíz órák 1 m
Gazdag ezüst raktárÁrmin

DEBRECEN, Piacz-utca 41. ez.
(Dréher sörcsarnok mellett). EPDId NEM LÉTEZETT OLCSÓ ÁRAKÜ
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* As István gőzmalom munkásai­
nak tánoestélye. Az István gőzmalom 
társulat munkásai önképző- és segélyző- 
köre julius hó 2-ikán, szombaton este, a 
Korona vendéglő villanynyal világított he­
lyiségében, saját segélyalapja javára zárt­
körű táneestélyt rendez, melyre a t. érdek­
lődőket a rendezőség ezúton is tisztelettel 
meghívja. Azok, kik a mulatságra tévedés­
ből meghívót nem kaptak s arra igényt 
tartanak, forduljanak az István gőzmalomba, 
az elnökséghez. Jegyek előre válthatók az 
István gőzmalomban, az elnöksé inéi, Glück 
Izidor ur kereskedésében Péterfia, Marton 
Lajos ur kereskedésében Nyil-utca, Kántor 
István ur kereskedésében Hadház-utea, 
Radeczky József ur bodegájában Péterfia, 
Schaff János ur tánciskolájában Korona 
vengógiő és az István gőzmalom városi 
lisztraktárában, Csapó-utca. A talp alá valót 
Berki Lajos jóhirnevü zenekara szolgál­
tatja. Csinos táncrendekről a hölgykőzönség 
részére gondoskodtunk. Rendezőség.

* Asztalos segédek sztrájkja. A 
ctabreoeni asztalos segédek sztrájkja már 
11 hónap óta változatlanul tart. Sem a 
munkaadók, sem a munkások meg sem 
kísérlik a megegyezés és béke megkötését.

* Ünnepély a munkáskertben. A 
„Petőfi“ kerttelep (közraktár mellett) bérlő- 
tulajdonosai folyó junius hő 26-án, d. u. 5 
órakor az „Egyetértés“ zenekar szives 
közreműködése mellett kert-ünnepilyt. ren­
deznek, melyre az egyesület összes kert- 
telepeseit, valamint az érdeklődő közönsé­
get tisztelettel meghívja a „Petőfi" kerttelep 
vá'asztmánya. Este családi as vacsora, mely­
ről az egyes családok maguk gondoskodnak. 
Belépő-dij nincs.

* Engedély repülőverseny tartá­
sára. A tanács a napokban adott engedélyt 
Lipscher Lipót p risi lakosnak repüiover- 
senyek tartására, aki julius 9-ón és 10-én 
több, hírneves pilótával az urkoosis egylet 
versenypályáján repülőversenyt fog tartani, 
ügy látszik, jól kifizetheti magát a repülő­
verseny rendezése, mert már Lipschernek 
konkurrense is jelentkezett Ridics Ernő 
bécsi iró személyében, aki szintén repülő- 
versenyt akar rendezni Debrecenben. Rad es 
magyarul tette ajánlatát, sőt még azt is 
kijelentette ajánlatában, hogy annak na­
gyobb nyomatékot adjon, miszerint 6 
nagyrabeesüli a magyar nemzetet. Köszön­
jük a bécsi nagyrabecsülést, de már elké­
sett, mert a tanács Lipscher Lipótnak, aki 
magyar ember, kiadta az engedélyt.

* Halál a Margitfürdőben. Tardi
Lajos, 55 éves felsőjózsai gazdálkodó teg­
nap délelőtt bejött Debrecenbe s mikor 
dolgait elvégezte, elment a Mareitfürdőbe. 
Ott azonban szivszélhüdés érte s hirtelen 
meghalt. Hulláját beszállították a közkór­
ház kamrájába.

* Nyári kirándulás. A Szent László 
dalegylet, mint minden évben, uory az idén 
is rendez kirándulást az egylet tagj d, pár­
toló tagok ős azok számára, kis szórakozni 
szeretnek. A jövő hó 3-áu, vasárnap d. u. 
lesz az első kirándulás a Szepes-Telegdy- 
sóstóra. A kirándulás kabaréval lesz össze­
kötve. A műsor keretében szerepel dr. Bállá 
Bertalan, kit már a nagy közönség, mint 
aitünő szavalót ismer. Debreozenszky Gusz- 
tav egy monológgal és több aprósággal 
fogja szórakoztatni a megjelenteket. Nem 
mulaszthatjuk el ez alkalommal megemlí­
teni, hogy a dalegylet kebelében alakult 
ze ész fiatalságból álló zenekar, először fog 
bemutatkozni és élvezetes zenedarabokkal 
f sorakoztatja a közönséget. .Ki-ki olcsó 
pénzen ehet, ihat. Kevés díjért szórakozhat 
mindenki, aki jelen lesz.

* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Az elmúlt héten városunkban a 
következő eljegyzések történtek: Dnróozi 
András Czebe Máriával, Fejes Károly Nagy 
Juliánnávai, Freister Elek Schönfeld Te­
réz el, Tart Bálint Kovács Juliánnávai, 
Varjú György Rácz Rózával, Hesz István 
Tamás Máriával.

* Hivatásának áldozata. Kerekes 
Simonná 24 éves ápolónő, a közkórház 
férfi ragályos osztályán volt alkalmazva. A 
szerencsétlen fiatal asszony hivatásénak 
lett az áldozata: infioiálódott ős tegnap 
meghalt, dacára, hogy az orvosok mindent 
elkövettek megmentésére. Kerekes Simonnót 
hétfőn délután 3 órakor temetik.

* Fráter Loránd nótáslevele, amely­
ben bejelenti, hogy Székelyhidon megválasz­
tották. Az érdekes nótáslevél a következő :

Szerkesztő ur, e levelet gyöngyharmattal írom, 
Rózsaszirom irótollal, tulipán-papíron.
Tündököl is minden sora, illatos* virágos ;
En vagyok a képviselő és nem Molnár Ákos I
Száz szál gyertya, száz itoe bor, érmelléki fajta, 
lOOszál kortes, 100 menyecske s egész Mihályfalva 
örül még a csecsszopó is, vigad a korcsmáros ; 
En vagyok a képviselő és nem Molnár Ako. í

Azt mondják, hogy vesztegettem,
Itatga tam, etetgettem 
En a kerúlotbeu.
Az Úristen rá a tanúm 
S ezer ember künn a falun,
Tiszta az én lelkem.

Nem itattam, nem etettem,
Még csak nem is vesztegettem;
Nem is volt rá oki Mért?
Magukéból ittak, ettek.
Magukéból adtak vettek,
Tőlem egyik sem kért

Kézről-kézre jár a nótáslevél a székely­
hídi kerületben, sőt dalolják is a Fráter­
választók, a Molnár-párt ellenben a petícióra 
való anyagot gyűjti és a Kúriával akarja el- 
huzatni a Fráter Loránd nótáját.

. * A debreceni kereskedő iQ=*k
julius hó 3-án, vasárnap az Angol királynő 
kerthelyisógóben nagyarányú nyári mulat­
ságot rendeznek. Ez alkalomra meghívót 
nem bocsátanak ki, sőt hogy minél házia­
sabb és barátságosabbá tegyék az estét, 
belépti-dijat sem kell fizetni, A résztvevők 
azonb n a költségek fedezésére személyen­
ként 50 fi lőrt fizetnek. Részvételi jéeyek 
Szabó Lijos fiai, Kontsek Kornél és Sesz- 
tina Lajos cégnél, valamint a rendezőség 
tagjainál kaphatók. Ezen érdekesnek Ígér­
kező estén a jelenlévőknek sok kedves és 
kellemes, vidám meglepetésben lesz részük.

* Most, a mikor minden virág 
nyílik. Baumann nagysikerű kuplőja 1 K 
80 f Antalfy Józsefnél. Telefon 612.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nsp folyamán 
a kővetkező halálozásokat jelentették be : 
Naey Imre ref. 39 éves, Nagy Sándor ref.
2 éves, Jónás Juliánná r. kath. 22 éves, 
Kiss József ref. 2 éves, Varga Ferenc rét 
79 éves, Szodrai János ref. 50 éves, Kiss 
Mihály ref. 15 hónapos, Rácz István ref. 
48 éves, Kerekes Simonná g. kath. 27

• Pinoértanonookat felveszek. Jelent­
kezni lehet a Royal szállodában.

* Akik Debrecenben érzik magu­
kat legjobban. Szekeres Gyula, Szath- 
mári Eszter, Erdei Ágnes rovott mnltn 
alakokat őrökre kitiltotta a rendőrség a 
váróé területéről. Ennek dacára azonban 
ők csak visszatértek, mert, mint mondják; 
Debrecenben érzik magukat legjpbban. 
Komlóssy Pál dr. rendőrkapitány mindhár­
mójukat lezáratta

* Egy főherceg léghaj óbalesete.
Linzből érkezett távirat jelenti: A „Salz­
burg“ nevű léghajóval tett tegnapi ballonul 
folyamán József Ferdinand főherceg két 
úrral veszélyes helyzetbe került. Hogy az 
alpesi szól ne sodorja őket erdős vidékre, 
megkisórlettók, hogy a dunamenti Melk 
mellett kikössenek. Egy szélroham azonban 
a léghajót egyenesen a Dunába szorította. 
A léghajó a ballaszt kidobása után ugyan 
ismét felemelkedett, de újabb szélroham 
isméi belesodorta a Dunába. Nagy nehezen 
sikerült a léghajó egy részét a viz színe 
felett tartani, mig a közelből többen kimen­
tették a léahajót az utasokkal együtt. Az 
utasok mellükig át voltak ázva. A ballon 
50 km. sebességet és 1640 méter magassá­
got ért el.

* Valódi panama, szalma és giraldi 
kalapok, zephir és < xford tennisz ingek 
Frank testvérek uri-divat üzletében, Piac- és 
Szent-Anna sarok.

* Eladó 240 hold szántóföld a hajdú­
böszörményi határban, Kő-ut mellett, tanyai 
épületekkel, egészben, vagy parcellákban, 
esetleg folyó év október 1-től bérbe kiadó. 
Továbbá a hajdúböszörményi vasúti állo­
mással szemben, „házépítésre is,alkalmas 2 
hold szántóföld, Éden kertben. Értekezhetni 
naponta Debrecen, Bethlen-u. 59. sz. alatt, 
jobbra az utcai lakásban.

* Használt középiskolai tanköny­
veket állandóan vásárol Antalfy József 
köny vk eres k edése.

* Az Arany Bika Mulató vidám 6a 
szellemes műsorát a kiváló külföldi uj att­
rakciók teszi változatossá és érdekessé. 
Bill and Will exoen rikusok, Ed i Mustafa 
keleti csoport, a 4 Mokaschly estéről-estére 
megtelt nézőtér e őtt nagy sikerrel lépnek 
fel. A magyar mu/sa is jó, Baumann Ká­
roly, Cserey Irma, Árnyai Károly esténkint 
nagy tetszést s tapsot aratnak.

* A mai naptól szeptember 15-ig 20 
százalék munkadij kedvezményt ád meg­
rendel inek Györify Károly nőiszabó. Ta­
nuló leányok felvétetnek.

* Szőlőtulajdonosok. Gyári árban 
szerezhetik be „Francia“ gyöngyharmat. 
„Győző“ permetezőt jótállás -mellett. Egy­
háztér 5. sz. üzletben. Javitásórt csak az 
anyag árt számítom. Máthéi János vízveze­
ték és fürdőberendezési vállalata. Műhely 
és iroda Darabos u. 54. sz. Telefon 321.

* Tankönyveit legmagasabb áron ad­
hatja el Harmathynál, Fuvészkert u. 14.

* Csekély havi részlet fizetésre kap­
hatók Schwartz pipáénál: a városházával 
szemben, a k övét néző cikkek : Mindennemű 
fegyverek, Browning és Pieper pisztolyok, 
mindennemű hangszerek és gramofonok, 
bőröndök, jég- és pénzszekrények, légszesz 
és villany csillárok, fényképező gépek, lát­
csövek, nyári és teli sport cikkek, görkor­
csolyák, női és férfi fahérnemüek, sőt 
ékszerek is, önborotváló gépek, boternyők, 
ezüstfogantyus botok stb. stb.

* „Club" oigarettahüvely a legjobb, fő­
raktára Thaisz A. papiráruházában.

* Eredeti angol és amerikai tenni- 
rakettek gyári raktára, Mentze Henrik árué 
házában, Kossuth u. 4.

* Uj könyvkötészet Piac-utca 2. sz. 
alatt, hol a legizlésesebb ős legtartósabb 
könyvkötósek és minden e szakmába vágó 
díszmunkák a legolcsóbban eszközölhetők. A 
n. é. közönség szives pártfogását kéri 
Szegedi András.

* Vizsgái Jutalom könyvek nagyon 
olcsón Harmathynál, Füvészkert u. 14.

* Könyvkötóeeket és más diszmil 
munkákat Antalfy Ferencnél készíttessünk, 
Piao-u. 31.

Ne vesződjön a mész beoltásával! Elsőrendű ék.^ JUh A ni! Árnál Piaoc-etoa 77 szám, 
oltott meszel «Alibi AlltlUl Ildi Telefon 445 sz.

Tt a 'Margit*-fürdő telepen átvéve köbméterenként i2 láda) 4.0 koronáért lengéimet$•
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* Szünidei üdülőhely. Iskolába járó 
gyermekek szüleinek figyelmét felhívjuk dr. 
Sohöntag, Svodlér város orvosa régóta ki­
válónak elismert szepességi üdülő-helyének 
hirdetésére.

* Egy jó forgalmú kovács műhely 
kiadó. Czim a kiadóban.

* Kerti lakók figyelmébe. Villám­
csapás ellen csak a megbízható villámhárító 
nyújt védelmet, amelyet legjutányosabban 
felszerel és kipróbál Földvári, Piac-utcai 
ideiglenes barak. Telefon 168.

* Nehány modern üzlethelyiség ki­
adó még Csapó-utca 19. sz. a.

* Alföldy Károly tinointézetében 
a szünidei tanfolyam julius 2 án megkez­
dődik. Beiratkozni lehet bármikor, Péterfia- 
utca 2. sz. a., az intézet helyiségében.

* Úti bőröndök (kofferek), kosarak, 
kézi táskák és utazási cikkek legnagyobb 
választékban Mentze Henrik áruházában, 
Kossuth-utca 4.

* Tanuló fizetéssel felvétetik Har- 
matbynál. Fiivószkert-utca 14.

* Fürdő idényre! Remek választék 
fürdő-köpenyek, fürdő-lepedők, uszó-ruMk, 
tnrlsta-Jngekbdl, nyári paplanok, divatos 
harisnyák és zsebkendőkből, egyszerű és 
díszes batlst fehérnemű, jó mosó zefirek, 
batistok és kartonokból. Kardos László 
Debrecen, Kossuth-utca 9., vászon, kész 
fehérnemű és menyasszonyi kelengye üzle­
tében.

Az országgyűlés megnyitása.
Ünnepély a királyi palotában.

A csöndes, nyugodt Buda tegnap dél­
ben csupa élet, szín és elevenség volt. Már 
fél tizenegykor megindult a kocsiáradat a 
Lánchídon, továbbá az Albrecht-utón, föl a 
várba, egyenesen a királyhoz, a ki ma be­
szédet intézett a választási hadjárat által 
megviselt országhoz. Szép rendben, szoro­
san egymást követve pöfögtek az automo­
bilok, a magán fogatok, a gummi kereküek, 
de láttunk sok egészen egyszerű és meg­
nyugtatóan demokratikus konflist is. A 
Stefánia-ut korzója egy órára áthelyeződött 
a Lánchidra és az Albrecht-utra, a melyet 
két oldalról sűrű emberfal szegélyezett.

Különösen a Lánchíd két fejénél nézte 
végig nagy közönség a kedvelt hivek fel­
vonulását. Látnivaló ugyan nem sok akadt, 
me.rt a borús időben a diszmagyarokat a 
tulajdonosaik nem igen merték nyitott ko­
csiban közszemlére tenni. Az élénkszinü 
papi ruhák váltakoztak a festői szép dísz­
ruhákkal. Egyik-másiknak, a melyik nagyon 
szép volt, sürü éljen jutott. Csak itt-ott 
lehetett fehér ingmellet látni, a melyeknek 
természetes frakk-kérete volt.

A trónteremben.
Kevéssel háromnegyed tizenegy előtt 

a kocsiáradatnak vége szakadt. Akkorra az 
urak elfoglalták helyüket a trónteremben 
és az utcán csak az elvonulásra várakozó 
közönség és a díszruháé rendőrök marad­
tak. Benn, a trónteremben ünnepi csend és 
ragyogó kép várta a királyt. Túlnyomó 
volt a díszruha. Feltűnt gróf Kulmer és 
gróf Pejacsevioh horváth nemzeti díszruhá­
ban. A szász képviselők, a horvátok és a 
nemzetiségek frakkban jelentek meg. Sű­
rűn felhangzott az őrség Gewehrherans-a, 
a melyből kijutott egy-egy adag a herceg­
prímásnak 8 minden főhercegnek és főher­
cegnőnek. Végül elcsendesedett a Disz-tór, 
csupán a kocsi tábor jelezte a belülről tör­
ténő eseményeket.

Pontban tizenegy órakor ünnepi isten- 
tisztelet volt a királyi palota Szent István

templomában. A Veni Sancte-n megjelent 
a király, József főherceg, Klotild, Auguszta 
és Erzsébet Henriette, József f6he.r?e8 
mekei, a kormány tagjai, a zászlósurak és 
a képviselők közül annyian, a hányán el­
fértek a templomban. Úgy volt, ho„y 
Vaszary Kolos hercegprímás mondja a ezt. 
misét, mivel azonban a lába nem bírja a 
hosszú ideig tartó állast, he.yette gróf 
Csáky Károly, váci püspök mondott miset 
Csornoch János és Prohászka. Ottokár 
püspökök segédletével. A hercegprímás csak 
a trónbeszédnél jelent meg. _

A nagy mise után a király visszavo­
nult a lakosztálya. Ezalatt az egyhizi mél­
tóságok átöltözködtek és felvonultak a szer­
tartási terembe. A király közvetlen kísére­
tére rendelt zászlós urak és testőrkapitá- 
nyok, a hercegprímás, a kabinet tagjai, 
azután a többi zászlós ur és a püspök a 
kettős kereszttel a kihaligatási teremben 
várakozott a királyra,

A trőnbeszéd.
Mikor megtörténtek az elhelyezkedé­

sek és minden rendben volt, a főudvar 
mester jelentést tett a királynak, mire az 
uralkodó kíséretével a szertartási terembe 
vonult. Ä menet élén udvari főbiztos sza­
ladt, utána a zászlós urak következtek pá­
rosán, majd a herceg prímás, a kabinet tag­
jai utolsónak a miniszterelnökkel, a főud- 
varmoster a pálcával, a főlovász mester a 
kivont királyi karddal és mellette a püs­
pök az apostoli kereszttel. A menet után 
haladt a király, magyar tábornoki egyen­
ruhában. Oldalt és mögötte a főkamarás, a 
testőrkapitányok és Paar gróf főhadsegéd 
lóbdelt. A trónnal szemben, balról eső irány­
ban a főherceg és főhercegnők helyezked­
tek el.

A király a terembe érve, a trónra lé­
pett, leült és féltté kalpakját. Fekete ke­
retű szemüveget vett elő, azután nyugodt 
ős ünnepélyes hangon felolvasta a trónbe­
szédet, amelyet vezető,helyen közlünk. Él­
jenzés hangzott fel a beszéd végeztével, a 
királz felállott, levette kalpagját és kísére­
tével visszavonult a termekbe. A karok és 
rendek kivonultak a Várból és megkezdő­
dött a Disz téren a kocsik hihalászása.

táviratok;
Pótválasztás.

Szarvas, jun. 25. A megtartott pótvá­
lasztás után Zilinszky Mihály munkapárti 
győzött 807 szóval a Justh párti Haviár 
Dániel 525 szavazata ellenében. A több­
ség 288.

Főrendiházi ülés.
Budapest, junius 25. ü főrendiház dél­

után 5 órakor tartott ülést báró Harkánvi 
Frigyes koreluök elnöklete alatt, aki fel­
olvastatta a királyi kinevezési okiratot, 
hogy 6 Felsége gróf Csáky Albint a fő­
rendiház elnökévé, gróf Széchényi Sándort 
és báró Kemény Kálmánt a főrendiház 
alelnökeivé nevezte ki. Ezután gróf Osáky 
Albin foglalta el az elnöki széket és hosz- 
szabb beszédet tartott Kiemelte, hogy a 
Felség bizalma már harmadszor tünteti ki, 
Ígéri, hogy pártatlanul, legjobb tudása sze­
rint fogja vezetni az üléseket, de különö­
sen a házszabályok szigorú betartására 
hívta fel a főrendek figyelmét (A beszéd e 
része a kópviselőháznak szólt.) Politikai 
magatartásáról nem szólt, mert 40 év óta 
van közpályán és ösmeri az egész ország. 
A főrendek nevében Firozák Gyula püspök 
üdvözölte az elnököt, aki felolvastatta a 
trónbeszédet, melyet állva hallgattak meg. 
Ezután megalakították az igazoló bizottsá­
got^ mely összeállította nyomban a főren­
dek névjegyzékét. Megválasztották báró 
Rndnyánezky József háznagyot és a 8

jegyzőt. Az elnök elparentálta az időköz- 
ben elhunyt főrendeket. Majd Széchényi 
Béla gróf meleg hangú beszédben emléke­
zett meg az elhunyt Edvárd angol király, 
ról, akinek fiához, V. Györgyhöz és özve­
gyéhez, Alexandre királynőhöz részvétiratot 
intéznek. Végül megalakították a többi 
bizottságokat ás a bírósági tagok letették 
az esküt Az ülés fél 7-kor a jegyzőkönyv 
hitelesítésével véget ért.

ítélet a Hofrichter-pörben.
Becs, junius 25. Ma hirdették 

ki a helyőrségi fogházban Hot- 
richter előtt a legfelsőbb katonai 
törvényszék ítéletét, amely Hof- 
richtert katonai rangjától meg­
fosztja és 20 évi szigorított bör­
tönre ítéli. Az ítélet indokolásában 
kimondja, hogy az alapos gyanú- 
okok képezik az ítélet alapját, 
mert Hofrichter az április 26-án 
tett töredelmes vallomását vissza­
vonta.

Pártértekezletek.
Budapest, junius 25. Az országgyűlési 

pártok szerdán este tartanak értekezletet és 
a felirati vitával foglalkoznak. Hogy a füg­
getlenségi párt két csoportja közös feliratot 
nyújtson be, a Justh-párt ellenvetésén meg­
hiúsult, t. i. Justhék azt mondják, hogy 
Kossuthókkal nem mehetnek egy utón, 
mert ők az általános, titkos választójog 
ellenségei.

Ami nincs a trónbeszédben.
Budapest, jun. 25. A képviselőház 

ülése után gróf Bethlen István, Huszár Ká­
roly és több képviselő közrefogta gróf Ap- 
ponyi Albertet, hogy nyilatkozzon a trón­
beszédről.

1 Sivár dolog az egész —- mondta a
, Kossuth párt vezérférfia. Nincs benne 

*• semmi, ami a nemzetnek szólna. Amit 
t pedig a kath. jiytonomiárő] mond, az 

egyenesen sérelmes a többi felekezetekre, 
mert az 1848. XX. t. c. végrehajtását 

t egyoldalulag fogja feL Magam jámbor 
I kath. vallása vagyok, de én másként gon- 

dóik óztam a többi felekezetekről. Kész 
I javaslatot is hagytam a minisztériumban, 

ie úgy látszik, nem vették figyelembe.

Hódolat a levegőben.
Repülőgépen 

a királyi 
palota felett.

Már akkor, mikor Warchalowszky osztrák 
aviatikus József főherceget és Auguszta 
főhercegnőt a repülő versenytéren szárnyas 
gépén fölvitte a levegőbe és három-négyszer 
megkerülte velük a pályát, elhatározta, 
hogy a versenyek befejezése után is Bu a- 
pesten marad. Az volt a szándéka, hogy8 
király itt tartózkodása idején felszáll, átrö­
pül a Dunán s a királyi váriak előtt °s 
cirkálni a levegőben, hogy ily módon fejezze 
ki hódolatát a királynak.

Azt a tervét már tegnap akarta végre­
hajtani, de az idő nem volt kedvező. A teg 
napi feíszállási kísérletek nem sikerültek.

Ma reggel 7 óra 25 perckor, 69. t 
teljes szélcsendben, három repülökise 
után a gép felszállt és elindult Kossá 
falva irányában. Warchalowszky terve___

A budapesti gyakorló gyorsíró társaság hivatalos tanfolyamának
kezdődik a Gabelsbcrger-Markovits rendszerű magyar-német levelez# és vitairásban I“*®',®ii■ Uursusa JoUua hó 1-én „MBRClJ

Debrecen, Arany János-utca 2. sz. II. kapu Telefon 5-
összes
40.

elezó és vitairaaban atnái
rendszerű írógépek műszaki v ,,a 

(Jelentkezések naponként)-
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volt, bogy a soroksári Du óságnál bekanya­
rodik a Dunára és folyton a fölött jön be 
a várhoz, úgy, hogy a király már nagy 
távolságból láthatta volna.

Ő felsége szárnysegéde, akit a reidőr- 
Rég telefonon értesített arról, hogy az avia- 
ní^us felMállt, jelentette az elindulást és a 
király a* ablakhoz állva, várta a gépmadár 
érkezését. De a repülőgép, melynek legfel- 
jebb 10 perces útja volt, még fél óra múlva 
sem volt látható.

Nyolc óra után Boda Dezső főkapitány 
telefonon jelentette a várba, hogy Warcha- 
lowszky nem fog megérkezni.

Amikor a gép Soroksár határába ért, 
erős szél támadt, mely a gépet annyira le­
nyomta, hogy Warchalowszkynak hirtelen 
le kellett szállani, ha nem akarta életét 
és a gépét kockáztatni. A gép a leszállás 
alkalmával megsérült, a motor is szenvedett 
defektusokat, melyet azonban hamarosan 
helyre lehet majd igazítani.

Warohalowszkyt automobilon kisérték 
vissza a repülőtérre, ahová a megsérült gé­
pet teherkocsin szállítják.

KÖZGAZDASÁG.
Az uj vasúti üzletszabályzat ma­

gyarázata. Ily cím alatt Toldi Lajos 
könyvkereskedésében Budapesten julius 
elején könyv jelenik meg, melyet dr. Kuthi 
Sándor és Kuthi Imre máv. hivatalnok ír­
tak. A több, mint 12 ívre terjedő munka 
az üzletszabályzatnak gyakorlati ás jogi 
magyarázatát tartalmazza, az üzletszabály­
zat és mellékleteinek pontos szövegével. 
Kereskedők, szállítók, ügyvédeknek nélkü­
lözhetetlen ez a kézikönyv, mely világos 
beosztásával, könnyű áttekinthetőségével 
bizonyára gyorsan el fog terjedni. A deb­
receni kereskedelmi és iparkamara 6515/910. 
sz. a. e könyvet, mint alapos és hézagpótló 
szakmunkát, melyben úgy a közvetlen ér­
dekeltek, mint azok jogvédői hasznos ve­
zérfonalra lelnek, melegen ajánlja a keres­
kedelmi és ipari körök szives figyelmébe. 
A könyv előfizetési ára 4 korona. Meg­
rendelhető a szerzőknél is Debrecenben 
József kir. herceg-u. 42.

CSARNOK.
Eljön még az Isten!

Regény.
Irta: Szűcs Jenő.

(Folyt.)
Aztán csak ment érzéketlenül, majd­

nem bután, nem is gondolva a félelmesen 
közelgő izgalmas percekre, amelyek az ősi 
tradíciók hűséges emberét el fogják te­
metni, hogy soha többé föl se támadjon és 
helyette életre hívják a modern áramlatok 
letéteményesét, a polgári állam oszlopos 
bajnokát: a munka katonáját. A helyzet 
tragikus mozzanata nem bírta lelkét meg­
ragadni ; annyira eltompult minden érzéke, 
hogy talán a fizikai létét sem érezte. Ez a 
kábulatos, zsibbasztó, álomszerű, letargikus 
állapot nem volt kellemetlen. Sót; nagy 
megrázkódtatás előtt határozottan előnyös, 
ha az emberi szervezet élettani működése 
ideig-óráig úgyszólván megszűnik és az el­
gyötört ember észrevétlenül siklik át azon 
- mély folyón, amelytől józan, világos fej­
jel sokan visszarettennek, mások pedig 
belefutnak.

A báró maga sem tudta, hogy jutott 
be a nemes egyszerűséggel bútorozott fo­

gadó terembe: nem emlékezik a Bakossal 
való találkozás első momentumaira; nem 
tudja, mit mondott neki, annyira össze­
folyt a lelkében minden. Csak akkor esz­
mélt és tért magához, mikor egy férfias, 
erős kéz szorítása felrázta elernyedt ér­
zékeit s akkor oszlott el a körülte ka­
vargó, butitó homály, mikor két becsü­
letes, őszinte szem nézése fúródott a 
leikébe.

— íme, báró ur, — hangzott feléje a 
nemes, egyszerű beszéd — nem rejtem 
hátam mögé a kezemet, mint egykor ön 
tette. Megtorlásra, bosszúra nem gondolok, 
de engedje meg, hogy az ön által nekem 
szolgáltatott erkölcsi elégtétel diadalát él­
vezhessem, Engedje meg, hogy emlékébe 
hozzam azt a keservesen megszégyenítő 
pillanatot, mikor ön engem elutasított. 
Engedje meg, hogy összehasonlítást tegyek 
a múlt ezen sötét emléke és a jelen kö­
zött. Ön akkor lenézte az én családi szár­
mazásomat, kicsinyelte a nevemet, meg­
vetette a társadalmi pozíciómat, most pe­
dig férfias győzelmet véve önmagán, ide jött, 
hogy leánya kezét felkínálja a fiamnak . . . 
Tiszta saivemből mondhatom, hogy ez a 
győzelem, melyet ön a munka egyszerű 
napszámosának juttatott — életem leg­
fényesebb sikere, mert látom belőle, hogy 
elérkezett az a kor, mely a munka 
embereit oda állítja, ahol jog és törvény 
szerint államok kell: az első helyre. Tud­
tam, éreztem én azt, hogy eljön még 
az Isten, a mi Istenünk, aki kezdet 
óta bele oltotta it kasztunkba a munka 
szeretetének és a munka gyönyöré­
nek világfentartó hatalmas érzését. Ez 
volt a hitem, ez volt az elvem attól a 
perctől kezdve, mikor a munka verejtéké­
nek első gyümölcsét megizleltem. Boldog 
vagyok, hogy báró ur is hozzám csatlako­
zott és ezt a készséget a legbensőségesebb 
emberi egyesülés kapcsával igyekszik meg­
erősíteni. (Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Junius 25.

Budapesti gabonatőzsde.
Tartott áron elkelt 8,000 mm. búza (60 kilo­

grammonként).
Rozs változatlan, zabS fillérrel drágább, tengeri 

5 fillérrel csökkent.
A határidő-üzlet.

A határidSüzlet iránya eleinte szilárd volt, mert 
amerikai tSzsdékról drágább jelentés érkezett.SZ »U1ÜU1VQ, .v.ev.w—,—-  —  

Később a hangulat nyugodtabb lett és a gabona- 
neműek 5—10 filléres árnyeresége a spekuláció rea­
lizálása nyomán elveszett.

A forgalom mérsékelt maradt.
A v Arftk 60, lrilnrrrammnnlr

Búza május .... 
Búza október . . . 
Rozs októberre . . 
Zab május ....
Zab okt.................
Tengeri julius . . 
Tengeri augusztusra 
Tengeri máj. 1911 ..

ezdete Változás

966 972- 960
696 701- 692

726 722- 720
545 547- 541
557 558 — 556
671 574- 565

NYILTTBR.*)
Nyilvános köszönet.

Elmulaszthatatlan kötelességemnek tar­
tom, hogy dr. Kenézy Gyula tanár urnák 
a képezde falai között betegen fekvő fele­
ségem iránt tanúsított rendkívül gondos és 
figyelmes gyógykezeléséért, dr. Jósa Ödön 
orvos urnák pedig a biztos kézzel végzett 
és sikeresen végrehajtott műtétért ezúton 
is hálás köszönetét mondjak.

Than Jóseef.
, E rovat alatt kotlettekért nem vállal felelős­

séget » Szerk.

M USC HONG* BUZI ASFURDO
ÁSVÁNY

VIZIBÜZIÁSI PHÖNIX
BAKTERIUM MENTES természetes ásványvíz, üdit- 
gyógyit. Vese- és hólyagbajoknál, a vesemeudence 
idült hurutjainál, hugykő- és fényképzódcsnél, a lég­
utak és a kiválasztó szervek hurutos bántalmaznál 
kitűnő hatásnnak bizonyult. Orvosilag ajánlva. Főleiakat

Fried és löveitheim £Ä,U
utca 72. Telefon sz 740.

Uj vasbutor és

sodrony ágybetét készítő

Neumann J. StePéíerfia-u. 19
Készítek • legkényesebb ízlést is kielégíts s a 
legegyszerűbb vasbutort^és ^ sodrony ^ágybetétet.

■asm
Mindennemű javítást <

Szép csak az lehet, ki
1016 MAÜTHNBR
LILIOM CRÉMJÉT

használja.
Vételnél HEanthner névre 
ügyeljünk. Kapható Árulj­
ál JV>lgydgyszertárDebre-
cen, Piac- és Szent-Anna-utca 
:-: sarok. >

88. Mnnkáslakás.
A vaggöngyár közelében 88 munkás- 
lakás 200 négyszögölfőledel, 1 vagy 
2 szoba, konyha, mellékhelyiségekkel újon­
nan felépítve vagy a nélkül jutányos és ké­
nyelmes fizetési feltételek mellett eladó.

Értekezhetni M6ZÖ Ármin fatelepén,
Wesselényl-tér 6. Berta-gőzmalom mellett

947

Fazekas Imre
villanyvilágítás! és 
erőátviteli vállalata

Debrecen, Piac-utca 77, szám,

Gyöngyvirág krém
egy tégely 1 kor.

gyöngyvirág szappan
egy darab 70 fillér.

gyöngyvirág pouöer
egy doboz 1 kor.

A legjobb arc- és. kézápoló szerek.
Kapható :

Kubek Sándor
előbb Tóth Béla „Megváltó" gyógyszertára és 
iUatsierraktirában, Debrecen, Tiszapalota. 795

<P

legjobb a Békési Róza „Márvány“ szín szappana
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Apró hirdetések dija 10 szóig 50 fillér, 
minden további sz - 5 fillér. Vastagabb 

betűből nyomatott szó 10 fillér.
Levélbeal tudakozódásokra pontosan válaszolunk, tat a szükséges postabélyeg beküldetlk.

Apró hirdetések előre fizetendők.
y bJ

LEVELEZÉS.
.'"TBTAL özvegy 31 öves 8 ezer korona va­

gyonnal rendelkezik, 40 évig álló férfiúval 
házasságot óhajt kötni. Cim a kiadóba. 3157

,8ZEMJáTéK“. Kedves sorait köszönettel vet­
tem. Itt maradok. Kézcsók. 3173

AJANLAT,
,1A rosszul Iát forduljon bizalommal Löbl 

Gyula és társai látszerészhez Debrecen, Piac 
utca 63. 2228

ÍZ összes fényképészeti cikkek kapható Lobi 
Gyula és társánál Debrecen. Piac-utca 63. 
___ __________________________________ 3071

,VIKáG“ első gőz- villany-, és kézi mosoda, 
Oegléd-utca 4. 't elefon 722. 3135

Pörö Imre volt vendéglős ajánlja tisztán ke­
zelt sajat termésű homoki és hegyi borait, 
kapható hordó számra ig. Értekezhetni laká- 
sán, Csapó-utca 56,_________________  3139

ÍJA Dó kaszáló Bánkon a paci csőszház mel­
lett, 8 hold, hozza épületekkel, értekezni le­
het, Homokkert Kis Áron-utca 13 sz. 3148 

ÍLtíUáNS hosszú női lüsztur köpenyek 13—14
koronáért mértékszerint minden színben kap- 
hatók Szamosinál József kir. h.-u. 42. 3134

4 Főutcán emeleti modern két szó ás lakás 
minden konforrtal augusztus 1-re kiadó, Piac-
n. 32. Értekezhetni a házmesternél. 3131

JéGY lóra istálló, hozzátartozó helyiségeivel 
kiadó. Bethlón-utca 29. 3118

ÍGY utcai két szobás lakás kiadó augusztus 
elsőre, Szappanos-u. 4. sz. 3114

5GY liter sestakerti ó bor 32 krajcár Boruzs 
Istváu füszerkedő Rakovszky-u. 21. Ugyanott 
egy rézüst megvételre kerestetik. 3111

íó forgalmú korcsma kiadó, cim a kiadóban.
____ 3064

iárom szoba, üvegezett veranda konyha és mel­
lék helyiségeiből álló utcai lakás Morgó-utca 
21 szám alatt augusztus hó 1-re kiadó.
Virágos, tiszta, csöndes udvar. Több lakó 
nincs. Értekezhetni lehet az ugyanott lakó 
háztulajdonossal._______________________ 2916

SZOBA festést legolcsó óban vállal Szabó Mik-

BUTOROK legolcsóbban kaphatók, havi rész­
let fizetésre" is. Weisz Gyula asztalos és kár- 
DitosnaL Bzéchenyi-u. 19. Minden kárpitos
munkát felvállal. ■______________________ 2222

ló—“lüTöFónat kereshetnek hetenként képzett 
har.snyakütö lányok, felvétetnek Benyáts Emil
hni'isnyagy aránál.________  2221

28 krajc á rba keriii egy-p ár jférfi vagy női ha­
risnya fejelése Benyáts Emil harisnya»oto 
iparvállalata.  2220

PÖRKÖLT kave különlegességek villany Üzemű 
kávépörkölde a kirakatban, Félegyházy Já­
nosnál Piac- és Miklós-utca sarok.______2219

~Kilz8p és tartós cipőt t’S
delni az bizalom- ColllOÍ Ifómlll P0*- 
mai keresse fel I ulUol nulUlj gári 

rés katonai cipész-mestert, Osapó-n. 4L 
___________________________________ 1916

MEüóRKEZTEK a legdivatosabb női férfi és
gyermek harisnyák, kesztyűk, blov.sok Már­
ton Gyula divat és harisnya üzletében Piac 
utca 9. Bika szálló mellett. LTj harisnyák
kötése és fejelések elfogadtatnak._______ 1215

Vízvezeték oerendezésl, csatornázási munkálatokat, 
legmodernebb kivitelben legolcsóbban készít Nagy 
Sándor Szentanna-u. 22.  918

HASZNáLT bútorokat vészén, használt bútoro­
kat elad Tibayné, Kossuth-u. 41._______ 3158

MéRLEKéPES könyvelő, magyar, német leve-
lező elfogad könyvelést, könyvek rendezésé*. 
Cim a kiadóban. 3161

lós, Morgó-u. 6. 2859 ,X

íómetajku Idősebb asszony ajánlkozik éke­
sebb úrhoz házvezetőnőnek falura is. Felvi­
lágosítást Kontsek Géza ur üzletében. 2B41

Üzlethelyiség 2 nagyobb és 1 kissebb augusz­
tus hó 1-től számitandóiag Battyányi-utca 2'2
szám alatt kiadó. 2723

SZALMA, Panama és nemez kalapokat legjob­
ban tisztit Békés Lajos kalapos műhelye, 
Piac-u. 46. az udvarban. 2655

ÍGY boltbefyiség- azonnal kiadó. Ugyanott egy
drb. üvegezett állvány, 1 fiókos állvány és 
egy pult olcsón eladó. Hatvan-utca 8. 2353

iCSKARUHA raktáram Dógentelutér 3 szám !
alatt található az udvarban, Neumann Lipót. 

____________________________________ 2233
PéNZ, Pénz, Pénz nélkül csekély havi rész­

letre kapható Schwartz pipásuál a város­
házával szemben, színházi látcső, fényképező 
gép és mindennemű cikkek. 4—2231

)nt Is érdekli I Vászon, kanavácz, damaszt-étkészíe- 
tek, férfi és női szövetek, felöltők, szőnyegek, fiig- 
•;/.iiyök, égy térítők legolcsóbb árak mellett besze- 
crhetők heti vagy havi részletfizetésre az újonnan' 

berendezett és dúsan felszerelt Kohn Hermann 
utóda Zemplmer Arthur Hatva-u. 17. szám alatti
áruházában.________________________  2227

t,<TZER6VEL pörkölt”naponta friss pörkölt kávé kap- 
haló Lindenfeld J. Jenő füszemagykereskedésóben. 
V árosház-utca 2. Hóz a atér 3. Telefon 79 sz, 2225

V ALÖDI szegedi rózsa 6b édos nemes paprika kül
lönlegeseégek óriási raktára Lindenfeld J. Jené fii- 
s *em agy kereskedésében. V ároaház-u. 2. Rózsatér 3. 
Telefon 78 •*. 2226

SZABáS varrást jutányosán tanítok, a tanulók
a tanidő alatt saját részükre varh.-‘uak. Zá- 
polya-u. 4.  ul-io

KüLöNB EJ áRATU bútorozott udvari szoba 1-re
kiadó. Füvószkert-utoa 16. 3150

UTCAI lakás, egy szoba mellékhelyiségeivel, 
modern, tiszta, garzon vagy kissebb család­
nak azonnal kiadó Kut-u. 8. 3151

Bolt kissebb, forgalmas helyen augusztus 1-től
kiadó, Szentanna-utca 6. 3821

SZOBA festést ízléseden legolcsóbban vállal 
Szabó Lajos, Késés-u. 24. 3145

KöLTöZT ETéS EK ET féderes stráf kocsin hely­
ben és vidékre eszközöl Debreczeni Csillag 
79. ___________________________________ 3164

TAKARASRA szép és olcsó rozslisztet szállít.
Ugyanoda egy jó házból gépész tanonc fel­
vétetik. Winkler malom, Hajdusámson. 3168

MONOGRAMM, azsur és mindennemű fehér és 
sziues hímzést elvállalok jutányos árért. Jó­
kaiját. ___________________________ / 3162

KÜLÖNBEJáRATU elegánsan berendezett szoba 
kiadó 30 koronáért havonta, kettőnek is. 
Szécsenyi-utca 32 sz.___________________3171

Kis holt sarok házban forgalmas helyen kiadó
Vígkedvű Mihály-utca 34. 3181

A Méliusztér 8. sz. sarokháznál egy üzlethe­
lyiség lakással együtt augusztus hó 1-re ki­
adó, Elek Ferencnél, 3118

EGY csemege üzlet trafik és italméréssel átadó. 
Cim a kiadóba. 3192

Jég 10 klgrm. mennyiségtől kapható Mlklós- 
utca 53,_______________________  2932

IZRAELITA fiatal em erek jkltünő kóser,koszt- 
ban részesülnek Hatván-n. 35.'3190

KERESLET.
Pénztárosnő kereskedelmi iskolát végzett 2000 

korona óvadékkal rendelkező, felvétetik a 
„Gazdák biztosító szövetkezete“ vezérkép-
viselőségénél, Hunyadi-u, 16 sz. Jelentkezés 
személyesen._______________ 3130

BALATON vidéki nyaralásra egy éves gyer-
mek mellé leány vagy asszony felvétetik. 
Ciip a kiadóhivatalban._________________ 3127

MIN DEN LB lözöné, ki egy idősebb n ' gondo-
záaát is vállalja, gyermektelen házaspárhoz 
kerestetik. Cim a Kiadóhivatalban.______ 3128

HáZVEZEToNőNEK. keresek idősebi), feltétlen
tisztességes asszonyt Cim a kiadóhiyatalba. 

_________  3129
TANULÓNAK tisztességes fiú jó fizetéssel fel­

sarok.

;esseg
vétetik Vadásznál, Varga és Verbőei-utca

3122

Király kávéja mégis a legjobb, aromás, 
matos, vevő előtt pörkölve kapható, De

za-
Dógen-

íeldtéren. Ugyanott tanuló fölvétetik. ‘2224

1 lóra való könyü kocsi megvételre kerestetik.
Értekezhetni Agárdi-ut. 9.______________ 3116

A DEBRECENI mezőgazdasági gépgyár rész­
vénytársaságnál (Vargakort) lakatos és vas­
esztergályos tanoncok fizetés mellett felvétet- 
nek. Jelentkezés a gyárban. 3105

EÓY tanuló felvétetik Kiss Pál füszerüzletónen
Hajdúszoboszlón. 3060

TANULÓ fizetéssel felvétetik Gerstner kálmán 
füszerkereskedésében Debrecen, Széchényi, 
Ptca-__________________________________ 3053

LAKATOS tanuló felvétetik Pótertia-u. 19.TÍ52
TANULÓ teljes ellá'ással felvétetik, Pozsgiy 

Vince füszerüzlotóben Ujfehértón. gjgß
FéRFI ing varró és tanuló leányok fölvétetnek 

Hadházi-ut 6.
HÁZMESTER felvétetik, Osanó-u. 53. 3155

és tanuló lányok pongyola és blúzával
rásra jó fizetéssel fölvétetnek. Móric-telen"

3142Viráv-utca 15 sz.
MAGáNLAKáST megvételre 

Komlósev-ut 16. Sestakert.
keresek Beni j

3140
HáZMESTÉRNEK gyermektelen házaspár y 

a takarításban jártas felvétetik, József kira'vi 
herceg-u. 20. gjj^

üZLE í VEZETŐ^ kereskedelmi kipzetiségíeE 
pálinka, bor és sör kimórósi üzletbe felvétel 
tetik. Értekezhetni Áron Manó és Társa iro. 
dájáhan, Széchenyi-utca 22. 3137

ÜGYNÖKÖT szikviz elárusitásához keresek, ki
szakmabeli jártassággal bír. 
hivatalban.

Cim a kiadó
3172

HáZMESTSR azonnali belépésre fizetéssel fel­
vétetik. Teleki-u. 13. 3174

EGY jó családból való fiú órás tanulónak fel.
vétetik Bauer Károlvnál Piac-u. 75. 3175

Két csizmadia segéd kerestetik Liszkatolcsvara
Értekezhetni lehet Teleki-utca 11. 3157

ÜGYES fiú fűszeres tanulónak felvétetik Mm 
gyoróssy Győző íüszerkereskedésóbe, Ká- 
kóczy 45. 31«5

ING vasalónőt, 2 kis leányt gallér vasaló hen-
gerhez, mosónő felvétetik Batyányi-utca 26, 
Villany Mosoda. 1

Házikisasszony, ki kifőzésben, háziteendön-
ben jártas vidékre kerestetik. József kir, 
herceg-u. 6. 3191

JóZANéLETü okleveles gépészek felvétetnek 
Füvészkert-u. 5.

NéMEO kisasszony, ET a háztartásban segéi-
kezik sürgősen kerestetik nyaralásra m>ni 
családhoz, Bathyányi-u. 6. keresziépüjet. Je­
lentkezhetni lehet csakis a mai nap folyamin. 

________________________________________3195
ÜGYES bénz leszedő és ügynökök felvéie nak

fizetéssel. Értekezhetni dólu ón 5—6-ig. Sin­
ger D. varógép r.-t. Piac-u. 79.________ 3199

OYaRl munaásnők és kocsifényezők felvé ét­
nek a Vasbutorgyárba. 3182

EGY ércnyomó tanonc felvétetik fizetéssel a 
Vasbutorgyárba.  3183

EGY tanuló felvétetik ellátással Müller György 
lakatosnál Simonffv-u. 53. ■_______ 3176

Könyvelőnő keresetik több évi praxissal. —
Egész vagy félnapra. Fizetés K. 40—80-ig.
Aján atok „önálló munkaerő" alatt a kia­
dóba kéretnek.  3180

GYAKORLOTT varró lányok felvétetnek Széo- 
henyi-u. 44. sz. az udvarba hátul. 3179

KéT tanuló felvétetik fizetéssel Hrabéozy An­
tal ruhafes'ő, vegytitsztitó gyárában Szén-
benyi-u, 42.___________________ 31q|

Sütőasszony, ki bőgj a kemencén tud dolgoz 1 ij 
és dagasztó asszony felvétetik a Gizella bari 
kenyér sütödéjébe Ajtó-u. 41. sz.______3185

Perfekt könyvelő vagy könyvelőnőt, ki máj
gyár és német levelezőt is végzi egy _ r*a
Iparvállalatnál felvétetik. Sajátkezű irasbek 
ajánlatokat „könyvelő“ jeligével továbbit » 
kiadóhivatal. 818g

óVADéKKéPES pénzbeszedői vagy ehez ha­
sonló alkalmazást keres gyermektelen házas­
pár. Cim a kiadó hivatalba.____________° _

HENTES tanuló felvétetik Meszene-u. 18-

ELADÁS._____
ELADÓ sarok ház fűszer- és korcsma 

berendezéssel, többrendbeli lakással. Cím 
kiadóba.________________ 3ifi

tJJKERT elsőjárásban három kis hold kitűnő 
karban levő szőllőskert, egészben vagy * 
részben eladó. Értekezhetni Simonyi-nt

ELADÓ ház. a Hunyadi-utca Ü- szám 
földszintes ház, építési engedólylyel j 
Értekezhetni ugyanott._______0—•

Tehenek jó tejelők és néhány üsző, üze® 
felhagyás miatt eladók, Biró Pálnak hol aj 
kert előtti kertgazdaságában, ugyanott g 
lucerna kapható ölenkint 6 fillérjével.
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EGY és félnvilae szőllő eladó. Értekezhetni 
Sestakert I. j. 28-ik szám alatt lakó tulajdo­
nossal. 12

Vendéglős és korosmárosok figyelmébe ! 50
hl. 8 fokos kitűnő hegyi borok olcsón eladók 
Blaskovits ipartelepén, Vásártér 16. 3106

KOVÁCS műhelynek való sarokház eladó Érte­
kezni Lővinger Sámuel Kaba. 3094

MODERN fűszer- és osemegeüzlet berendezés 
olcsón eladó. Csapó-utca 36.  3977

KüLöNFóLE bútorok házieszközök elköltözés
miatt eladók. Jókai-utoa 7, 3054

B,-ÚJVÁROS határában 32 katasztrális hold
egészben vagy részletekben azonnal eladó. 
Bővebb felvilágosítás nyerhető dr. Jakobovits 
József ügyvéd irodájában Deák Ferenc-u. 13 
_______  3048

SZéCHENYlKERT 32, 400 öl telek, sok gyümölcs
fával, 10 öl szélesen, a hörutra kitűnő házhely
eladó.   3009

9" hold elsőrendű szántó föld i Bánkon eladó. 
Értekezhetni Lorántfi-u. 23 sz. 2975

TIZENNéGY hold elsőrendű szántó föld —- a
Fancsikán eladó. Értekezhetni Lorántiy-utca 
40 szám. ' 2974

GÁBONáS zsákok, rostálló és vízmentes ponyvák
olcsón beszerezhetők. Fohn zsáküzletében, Petőfi 
tér, nagyáliomás közelében. 2886

JÓL jövedelmező uriház elköltözés miatt eladó.
Simonffy-utca 39. ___ 2568

HOMOKI faj boraimat kiváló jó minőségűek
hordó számra is eladom. Dr. Wei

.ügyvéd, Piac utca 30.
éisz Bernát 

2492
3 lóerős Hoffer cséplőgarnitura caéplésel eladó. Náná- 
ssy István lakatos s gépjavító műhelye Veres-u21. Vál­
lal vas és rézesztergályozást gépjavítást, szivattyú 
készítését, épület munkákat, Tanuló felvétetik. 2229
ELADÓ ház Görbe-u. 15. Eladó szőllő Köntös- 

kert II.________ ____ _________ .__________ 1887
Motorkerékpár és egy szabadon futó kerék­

pár olcsón eladó. Pacsirta-utca 27 sz. 3168
SESTAKERTI bor eladó kissebb mennyiségbe

is, Eötvös-u. 10.________________________3156
A Vámospércsi útfélen a Márton Kálmán-utca 

14 azámu füszerüzlet lakásokkal kiadó vagy 
eladó. 3159

Eladó szőllő. Nagytemplomtól negyedóra já­
rásnyira Vénkertben, 43 régi, uj 8-ik számú 
kitűnő szőllő, sok szép gyümölcsfával, télen 
nyáron lakható nj épülettel, kedvező feltéte­
lekkel eladó. Hivatalnoknak különösen al­
kalmas.________________________________ 3136

ELADÓ házak. 16 ház a Bányai-telepen Nyilas 
telep mellett, a waggongyár közelében, mely 
áll: 1 szoba, konyha, kamara, elkerített ud­
var, minden 8 épülethez egy jóivó vizű kut- 
tal. A házak cseréptetővel, elsőrendű tégla és 
anyagból vannak építve. A vétel kedvező 
feltételek mellett, 12 éves amortizációs köl­
csönnel történik. Értekezhetni lehet Molnár 
János épitőmesternól: Apafi-u. 22 sz. alatt a 
déli és esti órákban. • ""3141

A vágóhíd közeiében 18 köblös föld eladó, ta-
nyával együtt. Értekezhetni a sintér ház mel­
letti sorompóban. "3144

ELADÓ Eötvös-u. 53 sz. alatt egy 13 m. hosszú
nádas épület anyagával együtt. Ugyanott 
eladó egy hajóállásu alighasznált gyermek­

kocsi. 3146
HINTŐ félfedeíes jókarban levő eladó. Piac- 

utca 77. 3194
IPARVÁLLALATNAK pékmühely, asztalos, 

nyomda stb. nagy pincehelyiségek kiadók*
Demsch Péterfia 42,_________________ 3198

lakás. Két 'szép utcai szoba, előszoba, 
éléskamra, villany bevezetve, augusztus 1-re 
kiadó. Vargakert, Horceg-utoá 8. 3196

^ A8U11 bank pénztárnoknál kar-utca äÖ-ik 
számú ház, mely újabb építkezésre is nagyon 
alkalmas, könnyű fizetési feltételekkel olcsón 
eladó, 2851

EGY disznóól van eladó. Eötvös-u. 8. sz. a.
3169

CEGLéD-utca 20 szám alatt egy nagy vas. 
konyha eladó. ' Vendéglősöknek is nagyon 
alkalmas. 3170

EÜ-Y' két. fiókos szuszók eladó Pacsirta-in 13.
______________3169

PLÜSS irarnitur s más bútor eladó. Darabos- 
utca 48. ________ 3166

HAJDÚM KGYóBEN nagyobb községben egy
szegletház korlátlan joggal, füszerüzlettel 
sürgősen eladó. Cím a kiadóban. 3376

ELADÓ a Varga-utcai dűlőben 10 hold 1364 öl 
szántóföld. Bethlsn-u. 52. 3110

ALIGHAéZNáLT matt bútorok' jutányos árért
eladó. Kétmalom-u: 10._________  3143

Zongora, használt; de jő, nagyon olcsón
eladó. Szentanna-u. 6. 1120

lö kaptár áongó berekva eladó. Bővebb félvi-
lágositás Deutsch Albert és Fiánál 1133

ALIGHASZNáLT füszerberendezés sürgősén
eladó Spitzer pálinkásnál, Oaapó-u. 12, 3147

CSAPÓKÉRT mellett levő Gerébi-telepen égy,
tiszta kőből épült ház 300 négyszögöl telek­
kel eladó, Király Ferenc-u. 25. 3187

EGY jókarban levő egész nagy 120 kor. író­
asztal 60 koronáért eladó. Burgondia-u. 20. 
szám, irodában.________________________ 3177

Füszerüzlet, italmérés és trafikkal azonnal eladó.
Óim a kiadóhivatalban.______________ 3191

HASZNáLT, de jó karban l?vő ajtók, ablakok
és spaletták eladók. Morgó-u. 11. szám. 3201

ELADÓ egy szobára való linóleum és két mo­
dern, szép réz gázlüsterek, villanyra könnyen 
átalakítható. Péterfia-u. 48- 3300

legújabb divatu ékszerek legjutányosabb 
árban, valamint javítások legjobb szak­
értelemmel eszközöltetnek az elsőrendű

órás műhelyben
Bauer Károlynál

Piac-n. 75. Iparbankkal szemben. 963
BgggggS

Dorkán fürdő
(Osztrák-Schlesiat. Elsőrangú erős Jogbrom Iszap­
fürdő, Az egyedüli gyógyhely, hol Jodbrom Iszap­
ban fűződhetni, Javalva van: skrofula, sifilisz, ge- 
nyes váladékok, érelmeszesedés, csont- és izületi 
bántalmak, női betegségek,, csuz stb. ellen. Leg­
újabb gyógyászati segédeszközök, régi sétány, 
elsőrangú ellátás. Intézet gyermekek részére (kísé­
rők nélkül). Posta-, távírda és vasútállomás. Idény 
május 15-től október 1-ig. Főorvos: dr. Klimek B. 
Kívánatra részletes leírást s prospektust küld gróf 
Larlscb Hönnisoh ő exoellentlája ltirdőkezelősége, 
Darhau 921

(€„8voe
hajcsodaszer

n tebizonyithatőlag u
hatásos

kopaszság, hajhullás, 
hámlás elleni szer. 

„Evoe* erősíti és fris­
síti a fejbőrt, erősíti 

_____ és elösegiti-a haj nö­
vését Egy nagy üveg ára, igen kiadós 5 kor. 
három üvegé 12 kor.Evoe* csoda-crém ránc. 
vimmerii, redő, bökrata ellen. Nagy tégely 4 
korona. ,Evoe“ keleti szépöő-szappan 1 kor. 
•Az „Evőé” társaság főraktára: BALOGH J. 
Wien, H/555. Prátersrasset 57. 417.

1910

árverési hirdetmény.
A néhai özv. Major Sándorné 

Fáy Mária hagyatékát képező in­
góságok u. m. házibutorok és egyóbb 
felszerelések

f. évi június hó 27-én 3. u. 4 órakor
Mester-utca 30 sz. a. nyilvános ár­
verésen elfognak adatni.

Debrecen, 1910. juni 24.
Debrecen sz. kir. város

iioo Leltárbiztosi hivatala.

Műtrágyát waggon számra Jós 
kicsinyben vehet legolcsóbban

Kiár Andorl
Piac-utca 77 sz.

Telefon 445. sz.

ír a Ili
Telefon 445 sz.

Superfosfát, Tomassalak, szántottI 
fekál és sertéstrágya. Chilisalétrom, kai- j 
nit, kálittrágyasó stb. Kérjen ajánlatot ésj 
használati utasítást.

Alkalmi vétel 1
Hallatlan olcsó árért megvehető a Csapó­
kertben a vasúti megálló közvetlen közelében 
egy nagyon szép feavésü 260 négyszögöl ter­
jedelmű jó termő szellővel beörökitett föld. 
Van rajta két rendbeli jó karban levő cserép­
tetővel fedett épület, mely magában foglal két 
külön konyhás szobát, van hozzá több mel­
lék épület jóvizü kuttal ellátva. Árát az ol­
csósága miatt meg sem merem említeni, csak 
annyit jelzek, hogy minden elfogadható árért 
megkapható. Megtekinthető az alant írott iroda 
tulajdonossal, ahol több apróbb és nagyobb 
eladások után is érdeklődhetik a n. é. közön­
ség. Bővebb felvilágosítást készséggel és tel­

jesen díjtalan nyújt:

adásvételeket hirdető és közvetítő irodája 1096
= Burgondla-utos 20 szám alatt,

BÚTOROK OLCSÓN KAPHATÓK CSAPÓ-U.
Szőnyegdivánt, dió, cseresznye, mahagóni és tömör szilfa háló, 
ebéglő és más nri, valamint polgári bútorokat beszereztem egy 
budapesti alkalmi bútor nagykereskedőnél, ki ezeket árverésen 
és csődtömegeknél veszi. Kivételes olcsó árban adhatom már azért is, 
mert igen kiesi boltbért fizetek és személyzetet egyáltalán nem tartok.
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SZOBRÁB5
az erdői, kárpátok alján megnyílt. A Szokoly- 
telopen. Penzió rendszer, napi 6—6 kor,-lg, lakás, 
reggeli, ebód és vacsora. Szabad vadászattal, az 
apró vadakra. Idény tart október végéig. Bővebbet

SZOKOLY D. ISTVÁN, Szobránc-fürdő,

FvrmFgpgsMui

FÁB3ÁÜ LÁSZLÓ
kocságyárió

öebpccesi- S'Sástiran-Mtca Si*

is'1:

Raktáron tart mindennemű saját gyártmánya 
úri-, hintó- es hailcú-kioGsska'i, 

Régi kocsikat becserél 
K-:r^ii8ltseket gyorsan és legpoatosabtoj eozkfizíl,

Javításokat elfogad, 

rmsrnr.wrmmznmnm

„Btoslom“ temetkezési intézete 
Kistemplom bazár.

Pontos kiszolgálás. Olcsó árak.
Ajánlja a nagyérdemű közönség­

nek dúsan felszerelt érc és fakoporsó 
mindennemű szemfedő, sirkoszoru 
és szállások raktárát, a legjutányo- 
sabb arak mellett, Tisztelettel 1032

Bihari Sárolyné utóda. 
Pontos kiszolgálás. Olcsó árak.

„8££jí“
6UK.V.I W 

:ültnlogcsscg i
A tudor «íny inrv £'i|v -gjjg, 

álláL.T szerint Bjjjyiáö' 
lobizonvltoi ® ■'/&«««
.'jobb léte/ M>mF
nini

>• VlrjS

GUMMI 
kiUŐalegesség 

több mint 
230 orvos 
;t! legmegilz-J 

.itóbnak van 
ajánlva.

Két évi 
jótállás.

'ASM,
Ara tucatonként 4, 6, 8, 10 korona. Az „OLLA“-gumml 
kapható az, ország minden gyógyszertárában, jobb
drogueriávban és a? elsőrangú szaküzlelekbcn. Köve­
telje1 azonban, bogy a szállítója önnek csakis „OM.A“-t 
adjon, Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzéket 

ingyen küld az
«lyflfy Ä:r».

Wien, II. 262. Praterstrasse 57. 418
Kedvelt minősegek 1203 sz tucatja 3 korona. 1204 

sz. 8 korona.
Kapható Debrecenben ; Mlhalovíts Jenő, Steiner Manói 
Kovács Nundor gyógyszertárában, és Békés Lajos, 

Nagy András, Schön Sándor utaknál.

Kagy Lajos hiidotási irodájából Gsapó-u, 13,

Hadé
egy nagyon jól jövedelmező

bérház í
Á Péterfián ! Nagyon jutányos árért meg­
kapható! Kitünően jövedelmező I Óriási 

nagy telek 1
A Péterfia-utca 53 szánni ház, mely a tu­
lajdonos úrnő elköltözése miatt eladó, ki­
zárólagos megbízott Nagy Lajos hirdetési 
iroda tulajdonos, aki a legnagyobb kész­
séggel és teljesen díjtalanul nyújt felvilá­
gosítást az érdeklődőknek és felveszi a 

foglalót is ! 1038

Gépírást megtanulhat Bárki!
Tanulási díj 5 korona,gyakorlati idő 15 nap 

napi 1 órai gyakorlattal
mely összeg előre lefizetendő ! Tanulni lehet a

Hagy Lajos irodájában Gsapó-u, 13. sz,
1089

EJeW ! W»

Ruhakölcsönző intézet!!
Latioka Lajos Szabó
vegyíisztlló és javító intó :b!ű Batíyányi-ui. 12.

i,hL?kölcsönző vállalata.
Mindenneii.fi jelmez és alkalmi ruhák 
nagy válasz éktian. Vidékre is csekély 

dijért kölcsön kaphatók. ■ -
KIM őn osaelfcáLly. 

tiraságo- .ól levetett ruhákat a leg­
magasabb árakban veszek s rendbe 

hozva olcsón elárusító ^-—=2

o. iíönyuk 1 órán belül szépen kivasalLtidk 1 k. 20 ért.
Becses pártfogást kér 1093

Latinka Lajos.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13,

Eladó ház 
és szí

a

Csigekertben,

fronton az országúira, lóvasúti 
közlekedés!

Eladó a Csigekertben a Csanak Mi­
hály ur tu ajdonát képező Hajduböször- 
méuyi-ut 48 szám alatt lévő házastelek 826 
négyszögöl kitűnő karban levő termő szőltő 
és gyümölcsössel, az épület magában fog­
lal két szobát, konyhát, nyári konyhát, fás­
kamarát, kézi raktárt és sertésólat külön 
udvarral. 10ÍX)

Kedvező fizetési feltételek !>

Nyári alkalmi vásár.
Bretonok .

elsőrendű minőség most 31 KT.
Selyemfényű ruhavászon

minden színben most 39 kr.
Valódi francia Delin

a legjobb minőség most 57 kr.
Ibolya nyersselyem _

ruhákra és blúzokra most 1TO kr.
Cipkeszővctek

tüll és quipure minőségben most 65 kr. 
Madeira batlsitok

gyönyörű szép mintákban 55 kr.-tól.
ILJj *OEi.stii<g|ol8:

Igen nagy és ízléses választékban!

Bosznay J, és Társa
divatáruházában 1094

Debrecen, Kossuth-u. 5.

Uj épületes mübádogos

8

Van szerenksém an. é. 1. közönség
szives tudomására hozni, hoj^r a Si-
monffy-utca 7. (KIspa>) alatt a mai
kornak teljesen megfelelő

bádogos mílbeSv
nyitottam, ahol is minden .e szakmába 
vágó

épület- és mübádogos munkát
terv szerint elkészjtek, valamint konyha 
és fürdőszoba berendezéseket a leg- 
jutányosabb árban, javításokat pon­
tosan eszközlök.

A n. é. közönség szives oárt- 
fogását kéri

KeHtész Samu,
Ugyanit egy jó házból való fiú 

tanulónak felvétetik. 1101

10—1910. bmsz.

árverési hirdetmény.
Perlesz József nagy váradi lakos­

nak Detsényi Frigyes budapesti 
lakos elleni árverési ügyében a püs­
pökladányi kir. járásbíróságnak 1910 
P. V. 56. sz. végzése folytán a Föl­
desen a Perlesz József raktárában 
elhelyezett 7 mm. székfüvet —mint 
hiteles személy — nyilvános árve­
résen, készpénzfizetés mellett, a leg­
többet ígérőnek elfogom adni.

Az árverés f. évi Julius 2-án d. 6, 
11 órakor a helyszínén Földesen a 
Perlesz József raktáránál lesz meg­
tartva.

Kikiáltási ár 770 K. 
Bánatpénz 77 K. , _
Vevő tartozik a megvett árut a 

helyszínéről azonnal elszállítani.
Az áruminőségeórt senki felé* 

lősséget nem vállal. .
Hajdúszoboszlón 1910. juniuá

hó 24.
Padrab Sándor.

1091 kir. közjegyző,
mint biróf megbízói

Uj iüző készítő,
Rosenfeld Róza
Ajánlja a t. hölgyközönség szives párt­

fogásába saját készitményti legdivaiosa 
szabású párisi mellfüzőit, és orvosok a 
jóváhagyott
haskötő különlegességeit.

Szabása sikkes, az árak igen,^!lno. 
sek. Rendeléseket kellő szaktudással és P 
tossággal készít. Szives pártfogás kér

Rftaflnffllrt RiÍTfl Rákónzv-Utoa 2. 8,1



/ «<V«

1910 jumus Ä

7m Latos Mntetésl Irodájából Csapá-n, 13-
m is gondolják kérem mily olcsóért

meglehet kiest kapui a Homok­
kertben egy igen szép házat! A 
Balajti Elek űrét értem, mely az 
első járásban 57 szám alatt van, a 
csőszbázzal éppen szemben! 
Vétkezik aki meg nem nézi! 666

tfagy Lajos hirdetési Irodájából
Csapó-utca 13. szám.

nagyon de nagyon.olcsóért 
gyönyörű szép

óriási nagy szőUőve!
a Hatvan-utcai kertben, 
fronttal a Mestei- 

utcai országúira, 
gyönyörű épülettel1 
Hallatlan olcsó! Óriási előnye az, 
hogy a bejárat nem a kertben, hanem 
a Mester-ntcai nyílt országúton van, 

ilyen vételt csak álmodni lehet!
Óriási nagy terület, kitűnő karban levő 

termőszőliővel, 54 darab nemes j termő gyü­
mölcsfával, a szőttő területe majdnem két 
nyilas, ezen kívül van még az épületek 
által elfoglalt terület.

Van egy teljesen uj, nagyon szép cse­
repes épület, ebben van két szoba, konyha, 
spájz és nyitott veranda. Van továbbá az 
udvarban egy régebbi épület is, két szoba, 
és konyhás lakással, pince, kitűnő vizű kút, 
külön baromi) udvar. Az egész szőllő körül 
van lugagozva.

a»»Allan ofosé! Az ára mindössze

3 ezer forint!
Tulajdonosa Sebestyény Zsuzsika, házszáma 
pedig Hatvan-utcai kert Mester-utcai rész­
ben, második járás

ujszám 39, régi szám 63
közvetlen a fűszeres bolt illetve Nemes 
Gábomé úrnő szórtője mellett. 874

Homoki FAJBOROK!
Szentanna pusztai szőlő telepünkön 
termelt, tisztán kezelt üvegezett

asztali és pecsenye-
KOROK

kaphatók:

Szabó Lajos fiai cég
üzlethelyiségében, Rózsa-utca.

t liter Asztali vörös 60 fillér. 
1 „ Asztali fehér 70 „

,, Kövi-Dinka 70 „
1 », Ezerjó 80 „
1 ,i Risling 80 ,,
Winden palackért 16 fiiér letét fizetendő. 

Megfelelő árengedmény 
6—7 hektós hordó vételnél, 737

PEBRECZENX UJSAjB *3
----------- ------------ ------- ---------------------------- ' ..... ....... .............................. ................................................. .... »........ ................... ..........

■■ _ _ __ v 2 « z I Linóleum árnházHaas «spot nac-mca49.

Linóleum per leszáHitott árban.
67 cm széles kor. ...................W« _ 130 <an széles „ .................. 3-3B
90 cm széles „....................2-20 S }50 cm wto ............................ 3-96

100 cm széles.......................... 2-40 £ 180 cm széles „ ....................4 55
110 cm széles..........................  2-95 200 cm szeles ............................ 5--

ö „ÜSOMA" világhírű gumisarok gyári lerahata.J--- --« ---- -
Az ország legszebb asszonyai
arcbőrük, kezeik és testük ápolására ma már által áno- 
nosan a legjobbnak és legmgbizhatóbbnak elismert

használják. Ezen pipere-borax valósággal áldást képez 
különösen oly vidéken, hol folyóvíz nincs s úgy mos­
dás, mint a napi fürdőzés tekintetében a közönség rá 
van utalva a közönség kutvize, annak keménységénél 
és alkatrészeinél fogva a bőrre nézve nemcsak felette 
ártalmas, de legveszedelmesebb ellensége éppen a 

gyöngéd, finom női arc- és kézbőrnek.

1 RogílsHéle PIPERE-BORAX
a legkeményebb, legmeszesebb kutvizet is teljesen 
megpuhitja és ngy ezáltal, mint egyébb általánosan 
elismert kitűnő tulajdonságainál fogva hamvas, üde, 
virálé rózsás arcszint kölcsönöz, az arcbőrt pedig, 
amelyről szépiát, májfoltot, ráncot s egyéb szépség­
hibát gyorsan és végkép eltávolít, selymes puhává va­
rázsolja. Ép és hófehér fogakat csakis a pipere-borax 
által nyerhetünk, Nyár hőség, napsütés ellen is a leg­
biztosabb hatású arc- és kézvédő szer. Mint gyermek 
ápoló és testedző szer szintén a legmelegebben ajánl­

ható, óriási keresletnek öivéndő cikk.
Egy doboz ára 75 és 30 üli. Próbádéhoz 15 fül. 
Rogátsy-féle horax-créra . . 1.— kor.
Rogátsy-féld borax-szappan —80 „
Rogátsy-féle borax-pnder . 1*20 „
Ropátsy-féle borax-pnder . — *50 „
Kapahtó minden gyógyszertárban drogériában fűszer- 

üzletben. — Készíti

Rogátsy Kálmán droguertája

Budapest, Hákóoy-nt 10. 123
I ! 1 Csak Rogátsy névvel valódi 1 ! !

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-utca ÍZ.

Eladó nagyon szép Ms 
ház, nagyon olcsó árért,
a vasúti nagyállomás közvetlen közelében. 

Nagyon érdemes a megtekintésre!
Ezen háznak a tulajdonosa Lőrinczi 

József törvényszéki fogbazőr ur és neje. 
Van pedig ezen kedves szép kis ház a 
vasúti nagyállomás közvetlen közelében, 
átmenve a nagy hídon, a régi cu/korgyár, 
most termény és áru raktár melletti Kerekes 
telepen 42 szám alatt. Szép nagy telek, van 
rajta teljesen uj téglából épült és cserép­
pel fedett épület, mely magában foglal egy 
nagy szobát, konyhát, kamarát, üvegezett 
verandával 200 kvadrát öl betelepített szőllc- 
és gyümölcsös, jó vizű kút. Az udvarban 
sertésől, külön baromfi udvar és sütő 
kemence.

Vétkezik a kiezt az Igazán kedves és 
nagyon Jutányos árért megkapható szép- 
kis házat, mely minden kényelemmel elvan 
látva meg nem tekinti! 1000

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-utca 13.

Egy
nagyon jutányos árért megkapható

Eladó úri ház
van most a Főtér szájában a József 

kir. herceg utcában!
Hogy melyik act Legnagyobb készséggel 
megmondja az Iroda az érdeklődőknek, akár 

élőszóval akár telefonon!
Teljesen uj ház, magában foglal 4 rend­

beli lakosztályt és pedig:
egy rendbeli öt szobás úri lakást, konyha, 

spájz, veranda, pince és kamarával;
egy rendbeli három szobás úri lakást, elő­

szoba, veranda, konyha,spájz,pince és kamarával;
egy rendbeli kétszobás kisebb úri lakást, 

konyha, spájz, pince és kamarával és
egy garzon lakást, egy szoba, előszobával. 

Minden lakáshoz fáskamara, szép nagy udvar 
kitűnő vizű kuttal. 875
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iián)Sái)dorBÉEl
Piao* és Hatvan-u. sarok.

]M[efl^a*5ís:<e:5esi;esIí s
I Színes ezüstözött kerti golyók minden 

nagyságban. Hitelesített

I „törvényes flveg eczetmérők“.
Szabadalmazott, légmentes befőzd üvegek 

! minden nagyságban, egyszerit tökéletes zá­
ródással. Kávéházi és vendéglő berendezé­

sek minden kivitelben.
I Kizárólag magyar kápkereíezósek nagy 
; raktára. — Üvegezés helyben és vidéken 

jntányos árban.

Jégszekrények nagyválasztékban

fi hölgyek tudják legjobban, mily
fontos a

SZÉP0DE AR-CZ
mily hatalom és kínos az, mily 
előnyökben részesül egy szép nő.

Szépnek, lenni azonbim nagy feladat, nem 
elegendő, hogy valaki csinos, fess és kedves 
Ingyen, hanem a legfontosabb, hogy az acz- 
börc tiszta legyen.

A nffk tupják ezt és ezért nagy gondot 
fordítanak ar arcbőr ápoIAsára, a szépség fen- 
tartására és emelésére. A l'oidcs-féle

Oréme
az egyed fill szer szer mely 5-6-szori használat 
után eltávolít kiütéseket, pattanásokat, szép- 
léket, májfoltolcat és az arcot fehéríti, üdíti és 
ii italltja. A f öldes-íóío Margit-Créme teljesen 
ártalmatlan. Páratlan és csodás arc-szépitő és a 
szépséget megőrzi, hatását pedig fényesen bi- 
i-'-cv hegv a Wionben rendezett „Ansstel- 
li v'; für Moderne Gosu.ndheits n. Schönheits 
plege" nagy aranyérmet és díszoklevelet nyert 
Ktpiiatö az égő.)a világon. Tégelye 1 korona.

Készíti és postán küldi: 077
Földes Kelemen gyógyszerész Aradon-

Kapható Drv rocenben: Balázs Ödön, Grósz 
Nagy Ferenc, Jósa és .Jóna drog. Mibálovics 
Mauthner Alfréd Muraközy Lá-zló Tóth Béla. 
II ijduszoboszlón : Barbóoz Zsigmond. Hajdú­
böszörményben . ErCsey Gábor gyógytárában.

726/1910. G.

árverési hirdetés*
A debreceni ref. egyház gazdasági bizottságává évi junias 27-én d. n. 3 éri-

val kezdve az egyház tanácstermében a következő ondódi földeknek ez évi ok- 
tóber 1-től hat évre leendő haszonbérbe adása végett árverést tart, melyre az 
érdeklődőket ezennel meghívja.

A haszonbérbe adandó földek:
1. A Székely-Dienes-féle Egyház-tér 1. sz. ház utáni 7 h. 1520 négy­

szögöl mátai utón levő föld; kikiáltási ár 282 K.
2. Egyháztér 10. sz. ház utáni 11 h. 400 négyszögöl mátai utón levő

föld; kikiáltási ár 400 K. ....
3. Egyháztér 5 sz. ház utáni 11 h. 604 négyszögöl matai utón levő föld;

kikiáltási ár 410 K.
4. Szegények-malma telkének 13 h. 363 négyszögöl Cucan levő földje; 

kikiáltási ár 443 K.
5. Csapó-u. leányiskola 4 h. 140 négyszögöl Lsapó-u. dűlőben levő földje; 

kikiáltási ár 227 K.
6. Hatvan-u. kettős iskola telkének 5 h. 1050 négyszögöl Hatvan-u. dűlőben 

levő földje: kikiáltási ár 241 K.
7. Arok-u. iskola 5 h. 1050 négyszögöl Péterfia-u. dűlőben levő földje; 

kikiáltási ár 260 K.
8. Varga-u. leányiskola 9 h. 1050 négyszögöl Varga-u. dűlőben levő földje; 

kikiáltási ár 370 K.
9. Péterfia-u. leányiskola 7 h. 50 négyszögöl Péterfia-u. dűlőben levő 

földje; kikiáltási ár 293.
10. Miklós-u. leányiskola 6 h. Piac-u. dűlőben levő földje; kikiáltási ár 

166 korona.
11. Baranyi-féle ház utáni 10 h. 947 négyszögöl Varga-u. dűlőben levő 

föld; kikiáltási ár 448 K.
12. Leánynevelő-intézet telke utáni 41 h. 1439 négyszögöl Vedres dűlő­

ben levő föld; kikiáltási ár 2200 K.
Az árverési feltételek a ref. egyház irodájában vannak letéve, hol azokal 

délelőtt 8—1 óráig bárki megtekintheti. Belőlük csak az említjük itt meg, hogy 
a kikiáltási ár 10%-át az árverelők a küldöttség! elnök kezébe készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban az árverés megkezdése előtt leteni tartoznak, 
továbbá, hogy a haszonbérlet a legtöbbetigérőre nézve a jegyzőkönyv aláírásá­
val kezdve kötelező, az egyházra nézve azonban a gazdasági bizottság, illető­
leg a presbitérium jóváhagyásával válik kötelezővé.

Kelt Debreczenben a ref. egyház gazdasági bizottságának 1911. évi május 
hó 28-ik napján tartott üléséből. wt?

Weosey Imre,
gazd. biz. elnök.

Somogyi Pál,
jegyző.

Gazdák! Birtokosok L
vagy gyors beérés esetén az aratás eredeti

üe ©ormiéit kévekötő aratógépekkel
gyorsan és tökéletesen végezhető. Legújabb szerkezetű kalászemelő készülékkel ellátott aratógépe­

ink bármilyen dűlt gabonában, szavatosság mellett a legtökéletesebb munkát végzik.
Megrendelés esetén a gépek 24 -48 óra alatt bárhol munkába állíttatnak.

Kerületi vezérképviselet és V1'1- .’v.r,
:főraktár:

Mk
éM

Eli
Paucly Béla
a „Debreceni Mezőgazdasági 
Gépgyár r.-t.“ bizományosánál
Debrecen Petőfi térti

iíii

Tarlóhántás tökéletesen és gazdaságosan csak az eredeti Mc Cormlcktárcsás boronákkal
Olcaó árak. Kényelmes fizetési feltételek.

I-E*
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Debrecen, Kistemplombazár.

Fürdő köpenyek.
Női és férfi úszó ruhák 

Trikó és pique paplannok, 
Dörzs törülközők 880

!! Óriási választék!!

X 66

19

S.

m

m

Világhírű szabadalom.
A*»8B -51 kor
öyárl lerakat Debrecen és 

vidéke részére 1297

Tóth Gyula
vasnagykeresk. Debrecen,

Olcsó ékszer eladás!

Bőse Dezső
közkedvelt

S! ékszerész és órás üzletében !!
Brflliáns és gyémánt ékszerek

kedvező vétel folytán

mesés olcsó árban
kaphatók. 78-11

motorgépre.
Folyó hó 3-án délután fél 7 órakor

Nagy Károlyba, Bamdur testvérek 
Kálmánd-utcai ház udvarán egy 

12000 koronára becsült Kállay-féle 
I motorgép bírói árverésen elfoc 
ladatni. 8

Bővebbet Debrecenben Szent- 
[anna-ntoa 44 szám alatt 108O

Nekem mondja?
. Hiszen azt ón már rég tudom 
nogy aki vagyont akar szerezni, 
fisak Bohn Cseréppel fedi épüle­
tit, mivel ezen fedőanyag a je-
tn?tk-0rJ,egf?bb’ legolcsóbb és leg- 

I tartosabb tüzmentes tetőt nyújtja.
Szállítja:

Sghiffmann Salamonnál
Jebreoenben. Plac-u. 83.

yiZakarékésjfitclintézetrt.
Debrecen Csapó-utoa 4.

Elfogad betéteket: könyvecskékre, cheque*
számlára.

Kölcsönöket nyújt mérsékelt kamat mellett 
Váltóra, Kézizálogra, Folyószámlára, 
Bekebelezés mellett, 

óvadékkölcsönöket ad.
Törlesztéses kölcsönöket folyósít 15—65 

évi időtartamra, a legelőnyösebb felté­
telek mellett.

Értékpapírokat vesz és elad.
Idegen pénzeket és szelvényeket bevált 
Ipari és kereskedelmi vállalatok létesítését

és financirozását elvállalja és azoknak 
hitelszükségleteit ellátja. 1009

figyelmébe!
Lóvasúti fatelepemen (Hatvan­

utca végén) levő fűrészelt és fara­
gott épűletfákat, átmérete 10/i2, m/bo és 
4—12 méter hosszúságban jutányosárban 
kapható, ugyanott jó minőségű

száraz tűzifa
3 éves vágás, házhoz szállítva mmként 2.20 
kor. házhoz szállitvc a város hivatalos má­
zsáján lesz lemérve. Tisztelettel

1097
Kellner Zsígmond

fakereskedő.

Alkalmi vásár.
Francia Raye Batlzt, gyönyörű

mintákban, 1 méter mai ára 28 kr.
Női rnhavászon, színtartó és mos­

ható, minden színben, 1 méter 42 kr.
Skét batlzt, remek kockás minták

könnyű nyári ruhákra, 1 méter 20 kr.
Továbbá : Cosmanosi és óbudai gyártmá­

nyú kartonok, francia delainek, Made- 
ria és Schweitzi batiztok, hímzések, 
nyári kesztyűk, harisnyák, fiú torna­
ingek, női alsószoknyák, kötények és 
mindenféle ruhadiszek, óriási válasz­
tékban kapható

Szépe Lajos
ross női divat üzletében.
Kossuth-utca 6. sz.

Megnyílt! Megnyílt
Fehér J.

Feltűnő olcsó árak. 741 
IV. ssas.

Sesztina Lajos
Piaczratcza »3.

Ajánl :■

Kerti-padokat
fecskendőket, „Hydronette“

Kézi-fecskendőt különböző

Szőllő permetezőket.
Nagy raktár

takaréktüzhelyekben
francia-konyhákban. 861

Felhívás.
Van szerencsénk a T közönség és építő 

iparosok b. tudomására hozni, hogy építési 
anyagainkat és tűzifa állományainkat a legju- 
tányosabb árban adjuk. Telepünk Homokkert 
Termény és áruraktár végében. Megrendelése­
ket elfogadunk Csillag-u. 24, Lorántfi-u. 14és 
Erzsébet-ut 16. Sz. A következő árakban u. m. 
Oltott 0. 5 m. ládánként 8 K. — f.

» 0. 3. m. szállítva város. I. 
övezetébe 9 „ ,

Oltott O. 5. m. szállítva II övezetébe 10, — , 
Fedél és elszigetelő lemezek m/m

5. salakos elszigetelő lemez 4 , 80 ,
B aszfalt lemez 1 tekercs 6 , 50 „
E aszfalt lemez 1 tekercs 4 , 80 „
Kátrány aszfalt lemez II. jegyű 5 , 50 ,

» » . V. jegyű 3 , — ,
Alatett lemez, nincs jegye 2 „ 50 ,
Karbaleum zöld 1 kiló — „ 18 ,
Tűzifa mázsánként a telepen 2 , 20 „

„ 5 , házhoz szállítva 11 . — -
„ 10 kilónként a telepen —
, ölenként a telepen 94
, , házhoz szállítva 36 , 80 ,

Román cement 80 kgr zsákban 3 „ 60 ,
Portland cement 50 kgr zsákban 2 , 80 ,
Román cement zsára visszamaradt — , 90 ,
Portland cement , „ — , 50 „

Becses pártfogást kérve teljes tisztelettel:

íovas Kálmán és társai.
Esetleg két keresztény társ kerestetik.

24

Telefon 818. e>. Telefon 818. ez.
Szolyvai-, PolgQai- és Lúlyi Erzsébet 

ásványvizek főraktára.
Debrecen, UL, ■ Bika szálloda raeMet.
.... Tiszteletfel értesítjük a n. é. közönséget, hogy úgy bel mint a külföldi jeles orvosok által 
kitűnőnek és egészségesnek elismert gróf Shönborn Buchheim-féle természetes 876

ásvány gyógy-ráekből
Debrecenben, Piac-utca 11. szám alatt (a Bika szálló szomszéd udvarában) raktárt létesítettünk-

Mivel a forrásaal olyan kellemes összeköttetésünk van, hogy e miatt az állanáéin Mii 
töltési vezeket következő meglepő olcsó árak mellett házhoz szállítjuk :

1. Luhi Erzsébet gyógyvíz 1 láda 80 drb. fél literes «veg K 6-80
2. Polenal-gyógyvlz 1 „ 60 ........................... K 7-20
3. Szolyvai-gyógyviz 1 „ 60 „ „ „ „ K 7-60

A ,40 üveget (3/, Itr.) tartalmazó ládák 40 fii. olcsóbbak, A láda és live
kort., mely összeget viasza térítjük. A gyógyvizünk különösen borokhoz igen kellemes és hatásos.
A debreceni víz-mizérián óhajtunk ezáltal segíteni és reméljük is, n«|, Tnetuámlz a gr. ------ *--- " '
hogy a n. é. közönség méltányolni fogja törekvésünket. Tismelettel Willi I(fáiVVVvN helm

ékért külön fel»zimrtuafc 8-30

Schönbor Buc­
iétctfdyw fc
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1
Poralakban előállított limonádé,
Egy adag 6 fillér. — Touristadoboz 12 adaggal, a zsebben kényel­
mesen hordható alakban 80 fillér. — Kirándulásokon, sport-tourakon, 
hadgyakorlatokon kitűnő szolgálatot tesz. Bármely vízben oldva

limonádéé ad.
Főlerakat: KöiTSEK GÉZÁNÁL Deforeczeit.
Készíti: Kertész Ersiö gyógyszerész krlstálylimonádé gyára

üzaiaadkán.

KAPHATÓ
Rotli Jeni Pírt
Mayer Jen6 KlrílvVirrav Jöz.rf UllmlS,
Komlóssy Lajos Deutsch Lutr
Félegyházy János Sárköz,

Központi Drogneria.

tXV.^ wat.jua BKí-í-W-uMÜSti-í W
Aki

szép akar lenni
. . használja egyedül a Hajós-féle

^radi Íbolya-Crémet,
mert a világ minden részéről jövő hálairatok 
legjobban bizonyítják, hogy ennél Jobb szé­
pítő szer nem létezik. Szeplőt, májfoltot, bi- 
bitcs bőrverességet és mindennemű arctisz- 

tátalanságot varázszerü gyorsan eltüntet.
f I Csakis a Hajós-félearadikészit- 

r |Oj flfcíil • ményeket tessék kérni elfogadni 
Ára 1 tégelynek 1 kor. kapható a készítőnél

Debrecenben; Knbek Sándor gyógycrtárában 
Tisza-palota és Grósz Nagy Ferenc gyógy­
szertárában. Központi Drogueria városház 
épületében. 877

A bábaképezde mellett nyíló Budai 
Ezsaiás-utca végén levő

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u 13.

Nagyon olcsóért eladó

nagyon szép bis Mz I
De nagyon szépet gondol­
janak ám ! Istállóval és kis 

sertés hizlalóval!
Ára 1400 forint!

A megvételhez nagyon ke­
vés pénz kell! Ezen ház a Csapókért mel­
letti Gerébi-telepen, Irén-utca 10 szám alatt 
van, tulajdonosa Hajas Mátyás ur és neje, 
akiknek a Hortobágyra kell kiköltözniük és 
ezért kénytelenek eladni e gyönyörű szép 
kis házukat potom árért, odaadják pedig

1400 forintért,
melyből 900 frt. törlesztéses kölcsön, igya 
megvételhez 500 frt készpénz elegendő.

Szép nagy cserepes uj épület, óriási 
nagy telekkel, egy szoba, konyha, kamara, 
istálló 3 lóra, fáskamara, jó vizű kút, szőllő, 
gyümölcsfák, hizlaló 10 darab sertésre. 970

valamint szilárd házak a legkényelme­
sebb fizetési feltételek mellet eladók. 
Ugyanott gyárnak vagy hizlalónak al­
kalmas terület is eladó. Értekezhetni 
tulajdonosnál Piac-Utca 58: felszínt 8. 1059

Meghívás.
Az 1898. XXIII. t.-c. alapján alakult Országos 
Központi Hitelszövetkezet kötelékébe tartozó

Debreceni Ipartestületi Hitelszövetkezet
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet 
tagja, 1910. évi juntas hó 28 án d. e. 10 óra­

kor az „Iparos Otthon“ dísztermében

ifjúsági üdülőhely, rendes közgyűlést
A Szepesség egyik kisebb városában, fenyves 
erdők közvetlen közelében, az idén is el­
fogad gondozás- és orvosi felügyeletre teljes 
ellátásra úgy gyermekeket, mint nagyobb 
leányokat* és 15 éven aluli fiukat: dr. Schön- 
tag Samu városi orvos Svedléren. üdülést 
igénylő leányok, valamint elemi iskolába járó 
gyermekek télire is elfogadtatnak, kiknek 
alkalmuk van a németnyelv elsajátítására.
ixumms

Önborotválkozé készülék.
Sérülés kizárva!

A világ legpraktikusabb bo­
rotválkozó készüléke. Bár­
sony puha borotválkozás 
minden előismeret nélkül 190b 
1909. évben 100.000 darab­

nál több kelt el, 
Fényes elismerő levelek a 
társadalom minden köréből. 
Köszörül tetőse és lehúzás 
már nem a borotválkozó 

költsége,
Komplet és kiválóan tinóm 

l óvAxxhvu i: utánzatoktól. kivitelben kor 9*76.
hm EDWARD SAFETY RAZOR Comp, CHICAGO
i egyedüli Kontrahense
I Jacques Balog Wien, 11/293 Praterstrase 57

Debreceni főraktár egyedül 471

iLÖM Gyula és Társa cégi
Plao-ntoa 63.

tart, melyre a tagok az alapszabályok 40 §-a 
értermében meghivatnak.
IVapirend s

1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések
tárgyalása.

2. Zárszámadások megvizsgálása és felment­
vény megadása.

3. Mérleg megállapítása.
4. Alapszabály módosítás.
5. Az igazgatóság 2 tagjának választása.
6. A biráló-bizottság 30 tagjának választása.
7. Esetleges indítványok.

1908. évi december hő 31-én volt a szö­
vetkezetnek 408 tagja 1627 üzletrészszel, az 
év folyamán belépett 39 tag 127 üzletrésszel, 
kilépett 22 tag 102 üzletrésszel, taglétszám 
1909. decnmber 31-én 425 tag 1652 üzlet- 
részszel.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a szövetkezett helyiségében kifüg- 
gesztetett és a tagok által megtekinthető.

Minden tag egy szavazattal bir, de ezen 
jogát csak az gyakorolhatja, ki az előző nap­
tári évben már tag volt és az előző naptári 
évről üzletrész befizetéseivel a közgyűlés nap­
ján hátralékban nincs (Alapsz. 42. §.)

Ha a közgyűlésre a tagok határozatképes 
számban meg nem jelennek, következő vasár­
nap a közgyűlés a megjelentek számára való 
tekintet uélkül megtartatik és az élőbbén! 
közgyűlés napirendjére kitűzött tárgyak lelett 
határoz. (Alapsz. 43. §.)

Kelt Debrecen, 1910. junius hő 11-én.
tose Az Igazgatóság.

T

ab csaté
(A magyar Franzensban). 907

Hidegvlzgyógyintézet. Világhírt vasláp'* 
zensbadlval egyenértékű, sőt a inarlenbadlt l.tó,* 
leiül múlja s hazánkban a legjobb. Természete, 
szénsavas fürdők. Glaubérsós-vasas és lithiontar-
falmu alkalikus sós torrások. Páratlan gyógyhatású- 
vérszegénység, cauz, hugysavas dlathezls, Ida 
bajok, a vese, hólyag, emésztési és légzésin, 
vek niirntos bántalmal ellen. Fürdőorvowt■ 
dr. Bariba Kon él v. tanársegéd és dr. Glück 
Gyula. Évad május 22-töl szeptember 30-ig. Vianl 
posta, tuvirda és t leton állomás. Közvetlen vas. 
nti kocsi közlekedés „Tarcsa-fűrdő“ felirattal 
Villanyvilágítás, fenyvesek. Kívánatra pp spetias

Viktória
kerék­
pár!

kerék­
pár!

Tisztelettel értesítjük Debrecen város és vidéki 
t. kerékpározó közönségét, hogy

VIKTÓRIA kerékpároknál]
egyedüli képviseletét

Rosenberg és Hammeil
cégnek Debrecen, Plao-ntoa 8.

(A kereskedelmi Akadémia dísztermében). 668 
adtuk át, ahol eredeti gyári árban kedvezi 
részletfizetésre kapható. Kérjük becses ren­
delésüket egyenesen hozzá intézni.

Kiváló tisztelettel:
Viktória kerékpárgyár r.-t. phlhansei

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-u• 13.

íz mii telíti!
i Alkalmi vétel!

Jutányos ár és ke 
vező fizetési feltételek 
a nagy strapa miatt 

V eladó!
Az Emerich-telepen ezennel eladóvá 

tétetik az Amold-utca 17 számú nagyon 
szép kis ház, mely két utcára nyílik át tu­
lajdonosa Szolnoki Imre ur és neje. M' 
teljesen uj épület, mindkettő cserepes =s 
modern, az egyikben van egy igen jó me" 
netelü szatócs üzlet, italméréssel, nagy 
raktárral, két szoba, konyha és nagy nyan 
konyhával, a másik épületben van egy MO°a 
konyha, speiz, pince, veranda.

Van továbbá külöu baromfiudvar, Ba­
romfi és sertésóllal, fáskamarák, jóvizükut, 
szőllő és gyümölcsös.

Gyönyörű kis ház, mely csupán az 
üzleti strapa miatt eladó és ára a tel] 
üzleti berendezésekkel együtt mindössze

négyezer forint!
Akinek házra és jőmenetelü szatócs­

üzletre is szüksége van, az siessen a 
tekintéssel, mert az ilyen kedvező alkaj® 
tosságot bizony hamar elkapják! 1

N- kfirtorgógé .Debreceni Uieáe* nyomdáiéban) Tulajdonos^ than Ariin.


